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NADALJUJE SE BELGIJSKO-AMERIŠKO REŠEVANJE ČOMBEJA

Nove akcije belgijskih padalcev v Kongu 
Combejevci in padalci pobili 300 črncev
Močna ofenziva osvobodilne vojske v Stanleyvillu, kjer je zopet zavzela del mesta - Poziv 
narodnoosvobodilnega odbora kongoškemu ljudstvu - Prevažanje tujcev v Leopoldville

VČERAJ V BEOGRADU

WASHINGTON. 26. — Ameriški državni departma je danes 
Javil, da so ameriška letala ponoči prepeljala belgijske padal
ce v mesto Paulis, ki so ga nato padalci po hudih bojih s pri
padniki osvobodilnega gibanja zavzeli. Tudi napad na Paulis so 
izvedli z izgovorom, da «rešijo belce pred nevarnostjo. Tu
di iz tega mesta so začeli z ame riškimi letali prevažati belce v 
Leopoldville.

Belgijski zunanji minister 
Spaak je izjavil, da se bodo vsi 
belgijski Dadalci vrnili iz Kon
ga v Bruselj najpozneje v sredo.
Pripomnil je, da je «reševalna 
akcija* dejansko končana, in da 
upa, da se bodo padalci umak
nili jutri zvečer v Kamino, od 
koder se bodo čez nekaj dni vr
nili v Belgijo, kar se bo zgodi
lo najpozneje v sredo.

Spaak je trdil, da so 48 ur pred 
Prihodom padalcev ubili v Pauli- 
su 20 belcev. Minister je izjavil, da 
je uradno število mrtvih v Stan- 
lejrvillu 31 skupno z belgijskim 
Padalcem. Drugi belgijski padalec 
je bil ubit danes v Paulisu.

Čeprav je Spaak izjavil, da se 
bodo padalci v kratkem umaknili,
.......................................................... ...................................................

OSTRA REAKCIJA NA BELGIJSKO. AME RIŠKI NAPAD NA KONGO

Afriške države se posvetujejo 
glede najprimernejših ukrepov
Somalski predsednik predlaga izredno zasedanje zunanjih ministrov OAE . De- 
monstracije v številnih prestolnicah - V Kairu so demonstranti zažgali knjižnico USIS

prihajajo iz Leopoldvilla novice, 
da vse kaže, da nameravajo padal
ci napasti še druge postojanke o- 
svobodilne vojske.

Mesto Paulis je zavzelo 267 pa
dalcev, ki so se pripeljali s štiri
mi ameriškimi letali. Se prej so 
nekatera letala bombardirala vo
jaško letališče v mestu. Odpor o- 
svobodilne vojske je bil zelo mo
čan.

Kakor v zvezi s Stanleyvillom 
tako širijo zahodne agencije sedaj 
novice, češ da so tudi v Paulisu 
»uporniki« pobili veliko število 
belcev in domačinov, ki. so naspro
tovali osvobodilnemu gibanju. To
da kakor poročajo posebni dopis
niki nekaterih časopisov, je mno
go večje število žrtev, ki so padle 
pod streli belgijskih padalcev in

Čombejevih plačancev. Po poroči
lih teh dopisnikov so belgijski pa
dalci in Combejevi plačanci v 24 
urah pobili 300 Afričanov. Uradna 
poročila o številu mrtvih «talcev» 
so na mah zrušila bobnečo propa
gando. Zadnja uradna poročila go
vorijo o 27 mrtvih, med katerimi 
je tudi ameriški misionar Carlson 
(ki je bil major ameriške vojske). 
27 belcev je bilo ubitih, ko so se 
pojavili belgijski padalci.

Milanski «Avanti» objavlja po
ročilo, v katerem člankar omenja 
naslednje izjave nekega fotografa 
«United Press« v Stanleyvillu: 
«Belgijci ubijejo ali aretirajo vsa
kogar, ki je osumljen, da je upor
nik ali pa da je podpiral uporni
ke. V nekaterih primerih ubijajo 
kar na kraju samem, kakor sem 
videl ubiti nekega moškega, ki se 
jim je pripeljal nasproti na bici- 
klu. Videl sem mnogo mrličev. Ni 
časa in niti volje, da bi jih šteli 
v tej atmosferi. Davi so se boji 
nadaljevali po ulicah mesta. Ame
riška letala, ki so jih pilotirali ku
banski begunci, so bombardirala 
levi breg reke Kongo, kjer je zad-

NEW YORK, 26. — Afriška skupina v OZN je sinoči ime
novala poseben odbor, ki bo proučil položaj v Kongu v zvezi z 
akcijo na ravni ministrov in z organizacijo afriške enotnosti. 
Seveda to ne pomeni, da ne mo rejo nekatere delegacije na last
no r-obudo zahtevati sejo varnostnega sveta. Tako namero so 
sporočili Sudan, Kenija, Alžirija, Gvineja in Mali. V odboru so 
zastopane naslednje države: Kenija, Etiopija, Gana. Somalija, 
Nigerija Tunizija, ZAR, Kamerun, Gornja Volta in Gvineja.

Sovjetski predstavnik v OZN Fe- 
dorenko je izročil sinoči predsed
niku varnostnega sveta, ki je ta 
mesec ameriški predstavnik Ste- 
venson, pismo, s katerim obtožuje

Danes se bo začela v rimski 
Poslanski zbornici napovedana 
razprava o vprašanju predsedni
ka republike, ki ga začasno za
menjuje sen. Merzagora. Vse ka-

vprašanje zelo nujno, 
tleli predsednik Segni

**, da je
“or je oboleli ..-------
Precej slab in paraliziran na eni 
strani telesa, medtem ko še ved
no ne more govoriti. — Poslan
ci so včeraj nadaljevali razpra
vo o državnem proračunu. Vod
stva KD, VSI, P8IUP in PLI pa 
so proučila izide upravnih voli
tev.

Včeraj je državni podtajnik zu
nanjega ministrstva Mario Zagari 
imel v Beogradu prve razgovore 
1 jugoslovanskim podtajnikom 

zunanje zadeve Markom Ni- 
“crfčem, kateremu je izročil za 
Kočo Popoviča posebno Saraga- 
tovo pismo v zvezi z njegovim 
in Morovim prihodnjim uradnim 
obiskom v Jugoslaviji. Danes bo
do podpisali sporazum o rešitvi 
vprašanja opcij na podlagi do
ločb mirovne pogodbe in poznej
ših dogovorov.

Včeraj Je bil Izvršen že drugi 
ameriško-belgljski napad v Kon
ta*. in sicer na Paulis, mesto s 
5;000 prebivalci, kamor so ame- 
vi ka letala pripeljala 267 belgij
skih padalcev in nato začela pre
važati belce iz mesta. Ubit je 
h,l en padalec in 30 belcev, o- 
taomno pa je padlih pripadnikov 
fevolucionarne vojske, ki so jih 
v Stanleyvillu postrelili belgijski 
Padalci in Combejevi plačanci. 
®icer pa je število belcev mrtvih 
mnogo manj e, kot poroča zahod- 
5) tisk, in sicer v Stanlcyvillu 27. 
Hkrati pa Belgijci ubijajo ali 
aretirajo vsakogar, ki je osum- 
‘Jen, da je upornik ali pa da Je 
Podpiral upornike — kot poroča 
Jeki fotograf »United Press« iz 
^tanleyvilla. Neresnična Je tudi 
Joviča, da so »gverilci poklali 23 
Jcmškib mlsionarjev«. Zunanji 
minister Spaak je izjavil, da bo- 
?o padalci v Kongu še do srede, 
rieki padalec je povedal, da Je 
med »gverilci« toliko mrtvih, da 
?m nihče več ne šteje. V Stan- 
*cyvillu ho revolucionarni vojaki 
Ponovno zavzeli Se del mesta. Na- 
vodnoosvobodilni odbor za Kon- 
j v Brazzaviliu obtožuje ZDA 
U, Belgijo genocida. V Bruslju so 
n »i dijaške demonstracije proti 
Pošiljanju padalcev, nov napad 
Ja so obsodili v Alflru, Tunisu, 

onaallji in drugod.
Sajgonu so bili med včeraj!- 

JPmi demonstracijami trije mrtvi 
oudUti, ki jih je ubila policija, 
mdentovska organizacija ponov- 

,o zahteva odstop vlade. SZ pa 
jr obsodila ameriško letalsko 
onibardiranje objektov v Sever
in1 Vietnamu.

»A* razgovorih sta Rusk in 
‘ I ofoeder včeraj izrazila upanje 
s‘cde ustanovitve večstranske je- 
«» .. *Me In ponovila že znano 
jtsilšče glede združitve obeh 

emčlj in |Jt-r|ina. 
n f*r»di trčen ju dveh ladij v 
i, "Tor-kem pristanišču jc zgu- 
'm življenj,; 16 ljudi, 4 pa po

kesajo.

Belgijo ,ZDA in Veliko Britanijo 
oboroženega vmešavanja v Kongo. 
Vendar pa Sovjetska zveza ne za
hteva sklicanja seje varnostnega 
sveta.

V Nairobiju so javili, da bo se
ja posebne komisije organizacije 
afriške enotnosti jutri, ker danes 
niso še prispeli vsi delegati.

Alžirski predsednik Ben Bela je 
poslal brzojavko tajniku organiza
cije afriške enotnosti. V brzojavki 
izraža veliko ogorčenje zaradi o- 
boroženega napada imperialistov 
na Kongo, in zahteva, naj se pro
uči možnost, da države prganiza- 
cije afriške enotnosti spreimeio 
konkretne ukrepe, da prenehajo 
imperialistični nanadi in njih vme
šavanje v notranje zadeve Konga.

Predsednik Njerere je objavil 
danes naslednjo izjavo: »Tanzani
ja odločno obsoja soustitev belgij
skih padalcev na Stanleyville. To 
nesramno vmešavanie v notranje 
zadeve Konga je žalitev vsej naši 
celini.«

Tunizijski tisk zelo obširno po
roča o napadu na Kongo. «Spnco 
tega novega tuiega vmešavania, ki 
sledi tolikim drugim v zadnjih šti
rih letih, piše «L’Action». bodo A- 
fričani znali poskrbeti, da naša ce
lina ne bo več ponižana s tujo 
intervencijo.«

Predstavnik somalske vlade je 
izjavil, da somalska vlada odločno 
obsoja oborožen napad, ki so ga 
izvedle belgijske oborožene sile na 
kongoško ljudstvo. Dodal je, da 
gre za namerno kršitev suvereno
sti Konga in neposredno ogrožanje 
drugih afriških držav ter stabilno
sti na tei celini. Predstavnik ie 
nato izjavil, da somalska vlada ob
žaluje tudi, da so bile človeške 
žrtve, in izraža upanje, da bo pre
nehalo prelivanje krvi na obeh 
straneh. Zatem pravi izjava, da 
se ameriška in angleška vlada ne 
moreta razrešiti odgovornosti, ker 
sta dali na razpolago, prva letala, 
druga pa oporišča. Predsednik re
publike pa je pozval tajnika or
ganizacije afriške enotnosti, naj 
se nujno skliče izredno zasedanje 
sveta ministrov. Dalje predlaga, 
naj se U Tant pozove, naj bi od
ložil začetek zasedanja skupščine 
OZN, zato da bi bilo prej zaseda
nje organizacije afriške enotnosti 

Agencija Tass Je poročala danes 
o belgijsko-ameriškem napadu na 
paulis in navedla sporočilo ame
riškega državnega departmaja. 
Tass poudarja, da gre za novo na 
padalno dejanje, in pripominja, da 
je razlog, s katerim hočejo opra
vičiti napad, t.j. «rešitev Evropej
cev«, samo izgovor.

Da so razlogi, ki jih Belgija in 
ZDA navajajo, samo pretveza, ka
že tudi dejstvo, na katero ie opo
zoril predsednik srednjeafnške re
publike Dacko. Dejal ie, da je bi
la belgijsko-ameriška «k«l« v Kon- 
gu »diskriminatorska«. Belgijski 
padalci niso namreč na noben na
čin upoštevali mrtvih in ranjenih 
med osvobodilno vojsko in se ni
so brigali za usodo črnskega pre
bivalstva v Stanleyvillu.

V Bruslju so danes velike skupi
ne naprednih študentov in drugih 
meščanov demonstrirale proti po- 
šlljatvi belgijskih padalcev v Kon
go. Na drugi strani pa so desni
čarski demonstranti demonstrirali 
pred alžirskim poslaništvom, kjer 
so razbili lipe. ... .

Velike demonstracije so bile da
nes tudi v Pragi pred ameriškim 
in belgijskim poslaništvom. Pri de
monstracijah so sodelovali tudi šte
vilni afriški študentje. Demon
stranti so razbili s kamenjem šipe

nja skupina upornikov odločena 
upirati se do skrajnosti 500 čom- 
bejevcem. Povsod so mrliči, mrliči 
črncev: V prostorih »Sabena Guest. 
house» je mnogo sob polnih mrli
čev. Neki padalec mi je rekel, da 
jih nihče ne šteje.«

Tudi skupina 23 nemških misio- 
narjev, o katerih so govorili, de. 
so jih «gverilci poklali«, je živa in 
zdrava. Med njimi je tudi pater 
Borman, ki je sin znanega nacistič
nega vojnega zločinca.

V Stanlevvillu so Combejevi pla
čanci aretirali tamkajšnjega gu- 
vemerja, ki se je bil pridružil 
osvobodilnemu gibanju. V mestu 
se nadaljujejo boji med Combeje- 
vimi nlačanci in osvobodilno voj
sko. Combejevi plačanci skušajo 
zasesti levi breg reke Kongo. Da
nes sta prišla v Stanleyville no
tranji minister Munongo in gene
ral- Mobutu.

Kakor poročajo zahodne agenci
je, so pripadniki osvobodilne voj
ske, ki so se včeraj umaknili iz 
mesta pred napadi belgijskih na- 
dalcev, izvršili danes močan na
pad in znova zasedli del mesta. V 
evropskem delu mesta so v teku 
ostri spopadi. Mesto je prazno, ker 
se je domače prebivalstvo umak
nilo v gozdove.

Narodnoosvobodilni odbor za Kon
go, ki ima svoi sedež v Brazzavil
iu, je pozval kungoško nrebival- 
stvo, naj se upre proti skupnemu 
sovražniku z vsemi sredstvi. Na
rodnoosvobodilni odbor obtožuie 
ZDA in Belgijo genocida proti mir
nemu ljudstvu in dodaja, da ne bo 
zajamčena varnost državljanov o- 
menjenih držav, »ki živijo na ozem
lju naše republike«.

Zunanji minister revolucionarne 
vlade Kanza je izjavil nekemu ke
nijskemu časnikarju, da mu je 
predsednik Gbenje poslal včeraj 
brzojavko, s katero mu sporoča, 
da je živ in zdrav. Gbenje poroča, 
da se skuša skupno z drugimi vo
ditelji, med katerimi so Sumja- 
lot, Mulele in general Olenga, u- 
mafeniti v Sudan.

Mesto Paulis, ki so ga danes za 
sedli belgijski padalci, šteje pr 

žno 5.000 prebivalcev in je 400

je odpotoval v to mesto odprav
nik poslov iz Leopoldvilla in ob 
povratku poročal. Storchi je da
lje izjavil, da se je vlada stalno 
zanimala za usodo italijanskih dr
žavljanov,

Poročilo o razgovorih 
Rusk-Schroeder

WASHINGTON, 26. — Ob za
ključku nemško-ameriških razgovo
rov so objavili uradno sporočilo, 
ki pravi, da Dean Rusk ln zuna
nji minister Schroeder izražata ti
panje, da bo mogoč v najkrajšem 
času sporazum o ustanovitvi več
stranske jedrske sile in da bo ko
likor mogoče veliko število držav 
članic NATO pripravljeno sodelo
vati.

Kar se tiče odnosov med Vzho
dom in Zahodom pravi sporočilo: 
«Državni tajnik je ponovil odloče
nost ZDA, da nadaljujejo svojo do
sedanjo politiko glede Nemčije ln 
Berlina. Strinjal se je z nemškim 
ministrom glede nujnosti, da se 
izkoristijo vse mogoče priložnosti 
med razgovori s sovjetsko vlado 
in v skladu s skupno odgovornost
jo štirih velesil, da se išče sode
lovanje Sovjetov za uresničenje 
naloge, ki je vzpostavitev nemške 
enotnosti.«

Razgovori Zagari-Nikezič 
in rešitev vprašanja opcij
Napovedani Morov obisk v Jugoslaviji bo posebnega pomena • Saragatovo pismo 
Popoviču - Blagojevič o podpori jugoslovanske vlade organizaciji afriške enotnosti

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 26. — Italijanski državni podtajnik za zunanje 

zadeve Mario Zagari in namestnik državnega podtajnika za zu
nanje zadeve Jugoslavije Marko Nikezič sta se na današnjem 
sestanku razgovarjala o dvostranskih vprašanjih in o nekaterih 
aktualnih mednarodnih vprašanjih. V razgovorih je prišla do 
izraza obojestranska pripravlje
nost za nadaljnji napredek od
nosov in sodelovanja. Pri tem 
je bilo dosedanje plodno sode
lovanje ocenjeno kot vzgled iz
vajanja načela aktivnega miro
ljubnega sožitja med dvema dr
žavama z različnimi družbenimi 
ureditvami.

Med obiskom je Mario Zagari 
izročil Nikeziču pismo italijanske
ga zunanjega ministra Saragata 
državnemu tajniku za zunanje za
deve Koči »Popoviču, v katerem se 
poudarja želja italijanske vlade po 
nadaljnjem napredku medsebojne
ga sodelovanja.

Po razgovoru je Nikezič priredil 
gostu kosilo in v zdravici dejal, 
da med Jugoslavijo in Italijo ob
stajajo dobri sosedni odnosi. Izra
zil je upanje, da se bodo ti odno
si še nadalje razvijali v obojestran
sko korist. Poudaril je tudi, da se 
Jugoslavija in Italija v medseboj
nih odnosih ravnata po načelih 
aktivne miroljubne koeksistenc*, 
kar je eden od elementov, ki ve
žejo obe državi tudi na medna
rodnem področju.

V odgovoru na zdravico je Za
gari dejal, da Italija vidi v razvo
ju načela miroljubne koeksistence 
uresničenje miru na svetu, in je 
dodal, da Italija gleda na jugoslo- 
vanske napore na mednarodnem 
področju kot na napore za pomi
ritev svetovnega položaja in pri
spevek k utrditvi svetovnega miru 
in sodelovanja med narodi. Poseb
no Je opozoril na številne spora
zume med obema državama ln de

jal, da to kaže, koliko skupnega 
imajo narodi Jugoslavije in Itali
je. Zagari je na koncu svojega go- 
vora dejal, da bo obisk predsed
nika Alda Mora in zunanjega mi
nistra Saragata v Jugoslaviji po
sebnega pomena za nadaljnjo utr-
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MARIO ZAGARI

bllžno 5.000 preb .
kilometrov severnovzhodno od 
Stanleyvllla. Belgijski zunanji mi
nister Spaak je izjavil, da je bilo 
v tem mestu približno 300 Evro
pejcev. Medtem nadaljujejo preva
žanje belcev iz Stanleyvilla in tu
di iz. Paulisa. Danes so priDeljali 

v Leopoldville trupla blecev, ki 
so bili ubiti ob prihodu belgijskih 
padalcev. Nekatere begunce so že 
pripeljali v Bruselj.

avtomobilov, last ameriškega di
plomatskega osebja. Manjša skupi
na je demonstrirala tudi pred an
gleškim poslaništvom. Policija je 
z veliko težavo razgnala- demon
strante. ..*«.♦

Tudi v Nairobiju so bile demon
stracije pred ameriškim in belgij
skim poslaništvom. Demonstranti 
so poškodovali več ameriških in 
belgijskih avtomobilov. List «East 
Afričan Standard« piše, da je bel- 
[ijski in ameriški napad ob angle- 
ki podpori hudo škodoval ugle

du zahodnjakov v Afriki in »nu
di dragocen propagandistični ma
terial komunističnim državam«.
List dodaja .da je to dejanje »za
brisalo še zadnje sledove spošto
vanja do Combeja«, ki sicer ni bil 
nikoli popularen pri drugih afri 
ških voditeljih.

Izredno ostre so bile demonstra
cije v Kairu. Številni demonstran
ti so pred ameriškim poslaništvom 
poškodovali več avtomobilov. Vdr
li so tudi v notranjost poslopja, 
kjer so razbili številne šipe in za
žgali knjižnico USIS. Policija je 
demonstrante razgnala in nekatere 
aretirala. Večina med demonstran
ti so bili afriški študentje.

Demonstracije afriških študen
tov so bile tudi v Florenci, štu
dentje so po glavnih ulicah nosili 
table s protiimperialističnimd in 
protikolonialističnimi napisi ter 
proti belgijsko-ameriškemu napa
du na Kongo. Demonstrirali so tu
di pred ameriškim in angleškim 
konzulatom.

Trčenje med dvema ladjama 
ob vhodu v newyorško luko

Norveška petrolejska ladja se je razklala na 
dvoje ■ 16 mornarjev mrtvih, 4 pa pogrešajo

Podtajnik Storchi 
o Italijanih v Kongu

RIM, 26. — Dane« je prispela v 
Rim prva skupina italijanskih be
guncev, ki so živeli v Stanleyvil- 
lu. Italijanski zunanji minister 
Saragat je dal navodila italijan
skemu poslaniku v Bruslju, naj 
se zahvali belgijski vladi za po
moč italijanskim državljanom. V 
zunanjepolitični komisiji poslan
ske zbornice je podtajnik v zu
nanjem ministrstvu Storchi Izja
vil, da na podlagi dosedanjih no
vic ni bilo žrtev med Italijani, 
ki živijo v Stanleyvillu. Včeraj

NADALJUJE SE RAZPRAVA 0 DRŽAVNEM PRORAČUNU

Danes resolucija KPI 
o predsedstvu republike

Somalski minister za načrtovanje pri Moru in Colombu - Vodstva 
RD, PSI, PSIUP in PLI proučila izide upravnih volitev

ditev prijateljstva in sodelovanja.
Kosila so se z jugoslovanske 

strani udeležili tudi zvezni tajnik 
za informacije Vinterhalter, člani 
izvršnega odbora zveznega odbora 
SZDL Jugoslavije Dobrtvoje Vidič, 
pomočnik državnega podtajnika 
Dušan Kveder in tajnik komisije 
za kulturne stike z inozemstvom 
zveznega izvršnega sveta Osman 
Džikič. Zagarija so sprejeli tudi 
član izvršnega sveta Jože Brilej in 
zvezni tajnik Filip Bajkovič. V raz
govorih, ki se ga je udeležil tudi 
veleposlanik Ducci so razpravljali 
o vprašanjih gospodarskega sode
lovanja posebno o poglobitvi na
daljnjega razvoja dvostranskih od
nosov in o gospodarskem sodelo
vanju na širšem mednarodnem 
področju.

Uradni zastopnik državnega taj
ništva za zunanje zadeve Dušan 
Blagojevič je na današnji tiskovni 
konferenci odločno obsodil tujo 
vojaško Intervencijo v Kongu' in 
podprl napore Organizacije afriške 
enotnosti za rešitev vprašanja Kon
ga. «Ta očitni prekršek listine 
OZN je grobo vmešavanje v no
tranje zadeve Konga, ki Ima lahko 
daljnosežne posledice za mir na 
svetu in posebno za neodvisnost 
afriških narodov,« Je dejal Blago
jevič. Dodal je, da Jugoslavija 
čuti obveznost, da se skupno z 
ostalimi državami udeleženkami 
kairske konference aktivno 'zavza
me za rešitev vprašanja Konga.

Razgovore med Kočo Popovičem 
in francoskim zunanjim ministrom 
Couve de Murvillom v Parizu je 
Blagojevič ocenil kot > važen korak 
v razvoju jugoslovansko-francoskih 
odnosov, ki se zadnje leto uspešno 
razvijajo. V teh razgovorih so po 
besedah Blagojeviča ugotovili ugo
den razvoj dvostranskih odnosov 
in možnosti njihovega nadaljnjega 
napredka posebno na kulturnem 
gospodarskem področju.* »Izmenja
va misli, je poudaril Blagojevič, 
»je prispevala tudi k razumevanju 
stališč o aktualnih mednarodnih 
vprašanjih.«

Obisk državnega podtajnika ita
lijanskega zunanjega ministrstva 
Maria Zagarija, med katerim bodo 
izmenjali pisma o ureditvi nekate
rih še nerešenih vprašanj, je Bla
gojevič ocenil kot zelo koristen. 
«Ta obisk, je dejal Blagojevič, ki 
spada v vrsto jugoslovansko-ltah- 
janskih stikov na visoki stopnji, 
nudi priložnost za koristno Izme
njavo misli o nadaljnjem napred
ku dobrega sosednega sodelovanja 

lednarodnih vprašanjih, ki

RIM, 26. — V poslanski zbornici so na dopoldanskem zase
danju razpravljali o proračunu ministrstva za industrijo in tr- 
govino ter ministrstva za zunanjo trgovino, na popoldanskem 
zasedanju pa o proraj&unu ministrstva za državne soudeležbe 
in ministrstva za kmetijstvo. V senatu se je nadaljevala raz
prava o vladnem zakonskem osnutku, ki vsebuje določila za 
zatiranje posebnih oblik kaznivih dejanj organizirane zločin
ske dejavnosti (mafije).

V zvezi z jutrišnjo razpravo

NEW YORK, 26. — Blizu vhoda 
v newyorško pristanišče sta da
nes zaradi megle trčili norveška 
12.723-tonaka petrolejska ladja 
»Stolt Dagali» ter izraelska 25.320- 
tonska potniška ladja »Shalom*. 
Pri nesreči je zgubilo življenje 
16 ljudi, štiri pogrešajo, 23 pa so 
jih rešili. Pripeljali so jih z lad
jami in helikopterji na kopno in 
nato v bolnišnico v 'New Jersey, 
da jih pregledajo. Reševalna ak
cija se nadaljuje kljub gosti me
gli. Pri akciji sodeluje pet čol
nov ameriške obalne straže, dve 
trgovski ladji, eno letalo in več 
vojaških helikopterjev.

Petrolejska ladja s« je razkla
la na dvoje. Izraelska ladja »Sha
lom« pa je bila poškodovana od 
spredaj. Morje je mimo. Na kraj 
nesreče so takoj prišli številni 
čolni obalne straže, druge ladje 
in helikopterji. Na izraelski ladji 
je bilo vkrcanih 616 potnikov in 
460 članov posadke. Med njimi 
ni bilo žrtev. Ladja »Shalom« je 
takoj po nesreči spustila v mor
je rešilne čolne in je rešila neka
tere mornarje norveške ladje, po
sadka te ladje je štela 43 mož. 
Izraelska ladja je sporočila, da 
ba zaplula v newyorško pristani
šče z lastnimi sredstvi im ds ni 
v nevarnosti.

Še tisoč dolarjev 
kredita Angliji

o resoluciji KPI glede vpraša
nja predsedstva republike zara
di bolezni predsednika republi
ke Segnija, je predsednik vlade 
Moro obiskal danes predsedni
ka poslanske zbornice Buccia- 
relli Ducoija in se zadržal z 
njim v daljšem razgovoru.

V zvezi z razpravo o tej reso
luciji »o se danes sestali pred
stavniki vladne večine (Zaccagni- 
ni in Zanibelli za KD; Ferri za 
PSI, Bertinelli za PSDI; La Mal- 
fa j« bil zadržan) in sklenili, da 
bodo predložili resolucijo, s kate
ro se odobrava postopek vlade, ki 
ga je nakazal Moro že ob prvi 
parlamentarni diskusiji o tem 
vprašanju. Po mnenju predstav
nikov vladne večine je ta pasto-

PARIZ, 26. — Predstavnik uprav
nega sveta naprednega dnevnika 

siranu .........“Liberation«, ki je bil tajno usta-
°obeh | Ust ^jutri^preneka/* izhajati’ gSredi

so popolnoma razdejali trinajst1 hudih finančnih težav.

LONDON, 26. — Finančni mini
ster Callaghan Je v spodnji zbor
nici v zvezi z mednarodnim kre
ditom Veliki Britaniji izjavil, da 
ta velika podpora dokazuje življenj
sko važnost trdnosti funta šterlin- 
ga ne samo za Veliko Britanijo, 
temveč za ves svet. Pripomnil Je, 
da so ti krediti točeni od pomo
či, ki jo je Velika Britanija že 
dobila, In ki jo bo vrnila s po
sojilom milijarde dolarjev pri 
mednarodnem denarnem skladu, ki 
ga bodo dvignili prihodnji teden.

Minister je nadaljeval: »Ta akci
ja denarnih oblasti zahodnega sve
ta bo dokazala vsem, ki so pod
legli vplivu govoric glede usode 
šterllnga, da Je bila njihova boja 
zen neutemeljena. Važnost teh kre
ditov Je v dejstvu, da nam bodo 
dali možnost izvajanja dolgoroč
nih načrtov vlade za okrepitev go
spodarstva. Največja prednost se 
bo dajala povečanju izvoza, ln to 
z ukrepi, kt se že pripravljajo. 
Poleg tega se proučujejo celotni 
vladni Izdatki v tujini ln tudi Iz
datki za obrambo, da se razbre
meni plačilna bilanca. Poleg tega 
nameravamo pri naporih za Izvoz 
izkoristiti vse vire kvalificirane de
lovne sile. Na vprašanje bivšega fi
nančnega ministra Maudlinga Je 
Callaghan odgovori 'a Je bil kre
dit dan za dobo v do šestih 
mesecev in brezpogoj.«.

parlamentarne skupine še vedno 
enako o-nemu, ki so ga zavzeli ob 
priliki odgovora, na pojasnila, ki 
jih je dal o tem vprašanju pred
sednik vlade 16. oktobra, in da 
se je treba zato poslužiti istega 
postopka v primeru, da bi to bi
lo potrebno, ko bo to vprašanje 
verjetno ponovno na dnevnem re
du.

Moro je sprejel danes somatske
ga ministra za načrtovanje Omar
ja Sega, ki mu je izročil osebno 
poslanico predsednika somalske 
vlade Abdirizaka. Somatskega mi
nistra je sprejel.tudi minister Co- 
lombo in razpravljal z njim o 
vprašanjih vzajemne koristi. Go- 
lombo je zagotovil somalskemu 
ministru, da bo italijanska viada 
upoštevala v največji meri vpra
šanja, ki jih je minister Šego ob
razložil. Zunanjepolitična komisi
ja poslanske zbornice pa je odo
brila v zakonodajni stopnji za
konski osnutek, ki predvideva fi
nančno udeležbo italijanske vla
de pri načrtu za gospodarski in 
socialni razvoj Somalije v zad
njih dveh letih in zakonski osnu
tek glede finančnega izravnanja 
lanskega in letošnjega somalske- 
ga državnega proračuna.

Danes so se sestala vodstva KD, 
PSI, PSIUP in PLI, da bi prou
čila rezultate nedeljskih upravnih 
volitev. V sporočilu, ki ga je iz
dalo vodstvo KD, je rečeno med 
drugim, da ie vodstvo zadovoljno 
s temi rezultati, da pa bo treba 
še poglobiti njihovo analizo. Vod 
stvo poudarja napredovanje, ki 
ga je KD dosegla na občinskih 
volitvah; to napredovanj* je zla
sti znatno na Siciliji. Pripominja 
se, da so tudi zavezniške stran
ke obdržale ali celo izboljšale 
svoje pozicije, PSI pa da je u- 
spešno omejil posledice razkola, 
kajti uveljavljenje PSIUp je za 
polovico manjše od odstotka, ki 
ga predstavlja njegovo parlamen 
tarno predstavništvo. Liberalci so 
se okoristili s polomom monarhi
stov in z nazadovanjem MSI, Na
sproti rahlemu napredovanju K- 
Pl na pokrajinskih volitvah stoji

njeno nazadovanje na občinskih 
volitvah; to nazadovanje je zla
sti pomembno v mestih, na Sici
liji pa da zadobi celo značaj po
loma. Resolucija poudarja na 
koncu veljavnost sodelovanja 
med strankami, ki sestavljajo par
lamentarno večino.

Na današnji seji vodstva PSI 
je tajnik De Martino poročal o 
volilnih izidih, nato pa poudaril 
nujnost, da se reši vprašanje 
predsedstva republike. Kar zade
va vprašanje sestave upravnih 
odborov je pripomnil, da sklepi 
35. kongresa stranke prepuščajo 
sicer krajevnim federacijam od
govornost odločitve glede politič
nih zavezništev, vendar pa da je 
po njegovem mnenju potrebno 
določiti neko usmeritev v vsedr
žavnem merilu. Ko je načel vpra 
šanje kongresa, ai je bil določen 
za december, je De Martino de
jal, da je to praktično neizvedlji
vo, in je predlagal, naj bi ga 
sklicali čimprej, že v decembru, 
da bi mogel biti v februarju ali 
v začetku marca,

V odgovor na poseg Lombardi
ja, ki je dal negativno oceno vo
lilnih izidov, je namestnik tajni
ka Brodollni dejal, da ti rezulta
ti niso dramatični za PSi, čeprav 
nudijo priložnost za kritične pri- 

ombe glede šibkosti stranke in 
ibkosti vladne dejavnosti. Vse 

to pa ne more vplivati na ve
ljavnost splošne politične linije 
stranke. Brodolini je hkrati pou
daril, da stvarno obstaja vpraša
nje socialistične enotnosti, toda 
ne kot diplomatski sporazum med 
PSi in PSDI, ampak kot iskanje 
široke platforme, ki naj zajame 
tudi del PSIUP, in ki bi pritegni
la zaupanje vedno širših plasti 
delavstva. Brodolini je trdil, da 
se »bo v vrstah PSIUP kmalu po- 
avila kriza. Kar zadeva sestavo

dela, prihrankov in perspektive 
napredka in blaginje italijanske
ga naroda*, in da je zato nujno 
potrebno revidirati vladni pro
gram. Na ravni krajevnih uprav 
se PLI zavzema za centralistične 
rešitve. Kjer ne bo prišlo do ta
kih upravnih odborov, se bo PLI 
omejil »na demokratično opozici
jo*. Vodstvo je hkrati sklenilo, 
da bosta Bozzi in Cannizzo pri
pravila predlog, ki ga bodo libe-

in o me

ralci obrazložili jutri v poslanski 
priti

»vezi z resolucijo KPI glede pred-
zbornici ob priliki razprave v
sodstva republike.

zanimajo obe državi.«
Članek objavljen v teoretskem 

časopisu KP Kitajske »Rdeča za
stava«, v katerem so poleg napa
da na politiko Sovjetske zveze tu
di napadi na Jugoslavijo, je po iz
javi Dušana Blagojeviča samo no
vo potrdilo, da Je vlada Kitajske, 
ta nadaljuje svojo sovra>no poli
tiko proti Jugoslaviji, v ostrem na
sprotju z načeli konstruktivnega 
miroljubnega sodelovanja.

Blagojevič je obvestil novinarje, 
da je nedavno obiskal Jugoslavijo 
član izvršnega odbora palestinske 
osvobodilne organizacije dr. Izak 
Panuz, ki se je v imenu organi
zacije zahvalil jugoslovanski vla'T 
za njeno podporo pri reševanja 
palestinskega vprašanja.

B. B.
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Zdravstveno stanje 
predsednika Segnija

crajevnih uprav, pa je dejal, da 
le je treba držati sklepov kon
gresa

Vodstvo PSI je sklenilo, da bo 
zasedanje centralnega odbora 
stranke 9. decembra. Na dnev
nem redu je proučitev volilnih 
izidov.

Na seji vodstva PSIUP je Vec- 
chietti poročal o izidu volitev, po 
diskusiji pa so odobrili resolucijo, 
ki jo bodo objavili jutri. Vec- 
chietti je v svojem poročilu de
jal med drugim, da so volilni izi
di »zelo dobri* za PSIUP tudi 
zato, ker pomenijo »poraz sil le
vega centra*. Volilni izidi postav
ljajo po njegovem mnenju ponov
no v ospredje vprašanje »širše 
enotnosti socialističnih in prole
tarskih šil. ki naj preseže meje 
koalicije lil levega centra*. Kar 
zadeva krajevne uprave, je Vec- 
chietti izjavil, da bo PSIUP pod
piral povsod, kjer je to mogoče, 
sestavo enotnih levičarskih u- 
pravnih odborov.

Vodstvo PLI je pozitivno oce
nilo volilne izide, v svoji resolu
ciji pa zatrjuje med drugim, da 
levi center »ni zmožen boriti se 
proti komunizmu niti zagotoviti

RIM, 26. — Po obisku, ki ga j« 
začasni predsednik republike Mer
zagora opravil pretekli teden pri 
Segniju, »o izdali sporočilo, v ka
terem m bilo niti enkrat omenje
no, da bi se bil Merzagora razgo- 
varjal s Segnijem. In to Je tudi 
razumljivo, kajti, odkar je Segni 
zbolel, še ni spregovoril in tudi 
danes ne more govoriti. Glede te
ga ni nobenega izboljšanja.

Kakšno je danes zdravstveno sta
nje Segnija? Kot poroča tednik 
»Espresso« v svoji zadnji šte
vilki, Je Segni zelo shujšal; 
tehta kvečjemu 35 do 38 kilogra
mov; njegov obraz ima še ostrej
še poteze; desna stran je še ved
no paralizirana, medtem ko je le
va stran še zadostno aktivna; z 
lahkoto premika levo roko in no
go; z levico tudi piše, kar je znal 
tudi ko je bil zdrav. Segni spozna 
osebe, ki ga obiščejo, tudi sledi 
njihovim besedam in Jih razume.

V nekem nedavnem sporočilu o 
njegovem zdravstvenem stanju se 
zatrjuje, da Je Segni zapustil po
steljo že od polovice septembra; 
toda vstal je vsega vsaj dvakrat, 
od tega takrat, ko je sprejel Mer- 
zagoro. Zdravniki pa niso navdu
šeni nad temi poskusi Dornika, ker 
pomenijo nevarnost za nlegov krv
ni obtok'.

Segni prebije pretežni del dne
va v spalnici svoje žene Laure. 
Zbudi se zgodaj, med 6,30 in 7. 
Bolniške sestre, ki so pri njem 
noč in dan, ga umijejo in masi
rajo z alkoholom, specializirana 
bolničarka pa ga vežba, da bi po
novno govoril. Bolnik Je sicer u- 
bogljiv, vendar pa ga to utruja 
in dolgočasi, česar ne skriva. Nje
gov tek je izredno skromen. Cita- 
nje ga ne privlačuje, težko zaspi.

Razen zdravnikov, ki ga zdravi
jo, sta Segnija obiskala le prefekt 
Strano ln predsednik vlade Moro, 
prejšnji teden pa M“rz'>gP’-a

Sajgonska vlada 
se pogaja z budisti

SAJGON, 26. — Med včerajšnji
mi demonstracijami so bili ubiti 
trije budisti, ko so policaji strelja
li na demonstrante. Pogreb, ki je 
imel biti danes, so odložili na ju
tri. Študentovska organizacija je 
objavila sporočilo, s katerim ostro 
obsoja včerajšnji nastop policije 
in ponovno zahteva odstop vlade. 
Za popoldne so bile napovedane 
nove demonstracije. Toda medtem 
je prišlo do sestanka med pred
stavniki budistov na eni strani ter 
ameriškimi in jutnovietnamskimi 
predstavniki. Po več urah razgovo
rov so Javili, da se bo budistični 
voditelj Tič Tam Cau sestal Jutri 
s predsednikom republike. Razgo
voru pripisujejo veliko važnost, 
ker bo od tega odvisno bodoče 
stališče budistov do vlade.

Nocoj se Je sestal visoki narod
ni svet. Politični opazovalci so 
mnenja, da večina članov tega sve
ta nasprotuje zamenjavi predsedni- 
ka vlade. Ta pa je nekemu časni
karju Izjavil, da nima nobenega 
namena odstopiti ali pa izvr.ni 
spremembe v vladi pod pritiskom."

Ameriški poslanik v Sajgonu ge
neral Taylor je prispel danes v 
VVashingtoh. Ob prihodu je izja
vil, da Je prepričan, da sajgonska 
vlada »nudi Hokaz poguma in od
ločnost«. Dodal je, da bodo ZDA 
storile vse mogoče, da pomagajo 
sajgonski vladi proti osvobodilne
mu gibanju. V zvezi z govoricami, 
da namerava odstopiti, je Taylor 
izjavil: »Kar se mene tiče, sem 
vključen v to vojno za ves čas nje
nega trajanja.«

Agencija Taas je objavila danes 
izjavo, v kateri pravi, da Sovjet
ska zveza odločno obsoja letalsko 
bombardiranje proti objektom v 
Severnem Vietnamu, ki ga vodijo 
ZDA, ter zahteva takojšnje prene
hanje izzivanj proti Severnemu 
Vienamu. V izjavi je rečeno, da Je 
Sovjetska' zveza pripravljata poma
gati Severnemu Vietnamu, ker ne

Če od'njih ni govoril z oUti ftm- more ostati brezbrižna spričo stal- 
pak le z njegovo žen«. i nega ameriškega ogrožanja.
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Vreme včeraj: najviSja temperatu
ra 11.6. najnižja 9.6, ob 19. urt 
11.2; vlaga 77 odst., zračni tlak 
1026.5 stanoviten, veter 4 km, ne
bo pooblačemo, morje mirno, tem
peratura morja 13.7. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 27. novembra

Valerija
Sonce vzide ob 7.20 In zatone ob 
16.25. Dolžina dneva 9.05 Luna 
vzide ob 00.00 in zatone ob 13.48
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NOVI IZRAZI ZADOVOLJSTVA PO PODPISU PARSKE POGODBE

Gradnja naftovoda bo zaposlila 
poleg strokovnjakov 5000 delaveev
Mostiščne pomole naj bi gradili škedenjska železarna in CRDA, cevi za naftovod pa naj bi doba
vila železarna Italsider iz Taranta - Na Dunaju ustunovitev družbe za gradnjo odcepa proti Dunaju

Zanimanje tržaških poslovnih 
krogov za napovedano gradnjo no
vega naftovoda iz Trsta v Ingol- 
stadt na Bavarskem se stopnjuje. 
V včerajšnji številki smo poročali 
o izjavah, ki so jih v tej zvezi da
li številni predstavniki gospodar
skega in civilnega življenja na 
Tržaškem; tem so se včeraj pri
družili še drugi poslovni ljudje iz 
našega mesta. Tako je predsednik 
trgovinske zbornice dr. R. Caidas- 
si med drugim poudaril, da novi 
industrijski podvig zagotavlja Tr
stu znatne gospodarske prednosti, 
hkrati s tem pa pomeni priznanje 
posebnega zemljepisnega položaja 
tržaškega pristanišča, ki ima vse 
možnosti, da se uveljavi kot naj
boljša izhodiščna točka za pomor
ske zveze med Evropskim skup
nim trgom in deželami onstran 
Sueškega prekopa, zlasti s Sred
njim in Daljnim vzhodom. Grad
nja naftovoda ne bo ostala osam
ljena, ker bo Trst v bodoče bolje 
povezan z Južno Nemčijo in Sred
njo Evropo tudi z novimi avtomo
bilskimi cestami in z letalskimi 
progami. Gradnja samega naftovo
da pa ne bo koristila samo tržaški 
pokrajini, temveč gospodarskemu 
razvoju celotne dežele Furlanije- 
Julijske krajine, ker bodo vzdolž 
naftovoda v srednji in visoki Fur
laniji verjetno s časom zrastle no
ve petrolejske čistilnice. Zdaj je 
treba še počakati, kako se bodo 
prizadete petrolejske družbe dogo
vorile glede gradnje odseka nafto
voda na avstrijsko ozemlje, ki je 
tudi že delj časa v načrtu. Prepri
čan sem, je zaključil svojo izjavo 
dr. Caidassi, da se bodo tukajšnje 
in osrednje oblasti zavzele za čim
prejšnjo rešitev tudi tega vpraša
nja.

Tržaški prefekt dr. Mazza je iz
razil svoje zadovoljstvo glede konč
ne odločitve, da se naj izhodišče 
novega naftovoda postavi v Trstu, 
ter je dejal, da se je za to treba 
zahvaliti v prvi vrsti krajevnim 
oblastem, ki so se za takšno reši
tev živo zanimale od prvega tre
nutka, ko se je izvedelo za novo 
namero mednarodnih petrolejskih 
organizacij, poleg tega na tudi 
številnim prijateljem tržaškega go
spodarstva v notranjosti države, 
ki so se prav tako zavzemali za 
rešitev, ki jo je Trst te dni z za
dovoljstvom dočakal. Prizadetim 
petrolejskim družbam, je zaklju
čil prefekt Mazza, želimo, da bi ta 
njihov podvig doživel popolen u- 
speh.

Dosedanji predsednik tržaške po
krajinske uprave dr. G. Delise je 
dejal, da je odločitev o gradnji 
novega naftovoda iz Trsta na Ba
varsko mogoče primerjati z odkrit
jem velikega petrolejskega ležišča 
na Tržaškem, ali pa vpisu več sto 
novih ladij v tržaški matični pri
staniški register. Poleg tega ima 
haaški sporazum tudi velik politi
čen pomen, ker izraža popolno za
upanje v varnost novih investicij 
na Tržaškem. V nasprotju s stra/ 
hom, s katerim gledajo nekateri 
podjetniki na morebitno vlaganje 
kapitalov v tržaški pokrajini, so 
velike petrolejske družbe povezale 
s Trstom zemljepisno področje v 
popolnem gospodarskem razmahu, 
kakor je prav Bavarska.

Predsednik zveze tržaških indu- 
strijcev dr. D. Doria je omenil, da 
gradnja naftovoda potrjuje, da v 
industrijski razvoj Trsta ne za
upajo samo velika državna podjet
ja (Itabjanski Zavod za izkorišča
nje petrolejskih vrelcev in ze
meljskega plina ENI bo namreč 
pri novem podvigu soudeležen z 
10%), temveč tudi velike medna
rodne finančne organizacije, med 
katere spadajo petrolejske družbe, 
ki so podpisale haaški sporazum. 
Gradnja naftovoda pa bo končno 
tudi prispevala k nadaljnji indu
strializaciji žaveljskeg* pristani
šča.

bavila železarna Italsider iz Ta
ranta. Gradnja naftovoda bo za
poslila poleg večjega števila stro
kovnjakov in funkcionarjev petro
lejskih družb tudi okoli 5.000 de
lavcev.

Po najnovejših cenitvah bodo za 
izgradnjo mostiščnih pomolov v 
žaveljskem zalivu potrošili okoli 
40 milijard lir. Operativna obala 
se bo razvijala v dolžino okoli 
2 km. To bo najdražji objekt nafto, 
voda. Za poglobitev morja ob sa
mih pomolih, kjer bo treba doseči 
globino 18 m, da bo pristajališče 
uporabno tudi za največje petro
lejske ladje, bodo izdali okoli 2 
milijardi lir. Z Dunaja se je med
tem izvedelo, da se je tamkaj usta
novila posebna družba, ki bo skr
bela za zgraditev naftovodnega od
seka od glavnega cevovoda Trst - 
Bavarska na Schwechat v bližini 
Dunaja. Po tem odseku bo nova 
dunajska čistilnica prejemala po 
8,000.000 ton surovega petroleja na 
leto.

Kapital za gradnjo naftovoda bo
do prispevale največje mednarod
ne petrolejske družbe. Med pod
pisnicami haaškega sporazuma 
namreč srečamo petrolejske ma
gnate kakor Shell, Mobil, ENI, 
Esso, Itd. Pozneje, ko se bodo od
točili za gradnjo predvidenega od
seka naftovoda na avstrijsko ozem. 
lje, pa se bo pridružila še avstrij
ska državna družba OMV.

Sestanek četrte 
deželne komisije

V palači Modello je bila včeraj 
prva delovna seja četrte komisije 
deželnega sveta za industrijo, tr
govino in obrtništvo. Komisiji 
predseduje deželni svetnik Metus, 
sestavljajo pa jo podpredsednika 
Bisol in Pittoni, tajnik Chieu in 
svetovalci Rinaldo Berto 14 (kate
rega je tokrat zamenjal Trauner), 
Bettoli, Boschi, Coloni, Ginaldi, 
Pellegrini, Šema, Urli in Varisco 
(katerega je nadomeščal Ramani).

Pred začetkom dnevnega reda 
so se prisotni sporazumeli o po
stopku, ki ga bodo uvedli za nor
malne poslovanje komisije. V pri
sotnosti deželnega odbornika za 
industrijo in trgovino odv. Mar- 
pillera so nato začeli razpravlja 
ti o osputku deželnega zakona, ki 
ga je pripravil odbor in ki se na
naša na nadzorstvo dežele nad 
konzorciji za industrijski razvoj 
tržiške občine in področja Aus- 
sa-Como v okviru izvajanja dr
žavnega zakona št. 633 od 6. juli
ja 1964.

Odbornik Marpillero je na ltrat- 
ko obrazložil tekst ukrepa in dal 
nekaj pojasnil, ki so jih zahteva
li člani komisije. Nato se je za
čela splošna razprava, ki se bo 
nadaljevala na prihodnjem zase
danju komisije v ponedeljek, 30. 
nov, ob 10. uri. Predsednik komi

sije Metus je poveril svetniku 
Ginaldij-u nalogo poročevalca o že 
omenjenem osnutku deželnega za
kona.

Jutri se bo sestal volilni odbor, 
ki mora po notranjem pravilniku 
deželnega sveta potrditi izvolitev 
deželnih svetovalcev, ugotoviti e- 
ventualne razloge njihove neizvo- 
ljivosti kakor tudi vse obstoječe 
ali nastale neskladnosti in prime
re zapadlosti ali zamenjave izvo
ljenih. Na jutrišnji seji bo moral 
volilni odbor zaključiti z deli v 
zvezi s sedanjimi člani deželnega 
sveta in se dokončno izreči glede 
položaja enega izmed svetoval
cev.

Parlamentarci KD 
o deželnih potrebah

Včeraj so se sestali v Rimu par
lamentarca KD iz naše dežele ter

proučili deželne probleme s poseb
nim poudarkom na nujnost izdaje 
norm za uresničenje deželnega sta
tuta, na naloge IRI, na potrebo 
finansiranja družbe Autovie Vene
te in na gradnjo kanala na pod
ročju Aussa - Como. Parlamentar
ci bodo seznanili s temi potreba
mi pristojne vladne organe.

Gen. konzulat SFRJ 
tri dni zaprt zaradi 
državnega praznika

Uradi generalnega konzulata SF 
RJ v Trstu bodo zaprti dne 29., 30. 
novembra in 1. decembra t. 1. za
radi državnega praznika.

Uradi bodo spet normalno po
slovali 2. decembra.

Sindikalna pogajanja 
na uradu za delo

Danes se bodo na uradu za de
lo sestali predstavniki podjetja 
ORION in obeh sindikatov kovi
narjev ter razpravljali o 100 od
pustih, ki jih je napovedalo vod
stvo podjetja z utemeljitvijo, da 
mu primanjkuje dela. Med dru
gim navaja podjetje, da je odpa
dlo neko veliko naročilo družbe 
z državno udeležbo ENI.

Danes se bodo pričela tudi na 
sedežu zveze trgovcev pogajanja 
za sklenitev nove dopolnilne po
krajinske delovne pogodbe, ker 
so prejemki tržaških trgovinskih 
uslužbencev nižji kot v mnogih 
velikih italijanskih mestih, saj 
znašajo na mesec okrog 4OC0 lir 
več celo v Palermu. Uslužbenci 
so se pred kratkim sestali na 
skupščini in sklenili, da bodo za
čeli s stavkovnim gibanjem, kar 
je privedlo delodajalce do tega, 
da so končno pristali na začetek
pogajanj. -------------
5 Predsednik poslanske zbornice 
posl. Brunetto Bucciarelli-Ducci je 
zvezi s študijskim zborovanjem 
o ((Socialnih bremenih v evropski 
gospodarski skupnosti,) v Trstu 28. 
in 29. t. m., poslal predsedniku 
Italijanskega centra za finančne 
študije prof. Alfonsu Tesauru brzo
javko, v kateri izreka zborovalcem 
željo po plodnem zasedanju. Gene
ralnega direktorja informacijske 
službe ter literarne, umetnostne in 
znanstvene lastnine predsedstva mi. 
nistrskega sveta dr. Padellara, bo 
na tem zasedanju zastopal šef in
formacijskega urada deželnega 
vladnega komisariata dr. Nicolosi.

PRVIČ V TRSTU

Opera «Wozzeck» 
zelo lepo sprejeta
Predstava je selo dobro pripravljena

niiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuNiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

VČERAJ NA OSREDNJEM VOLILNEM URADU

Uradna proglasitev izvoljenih 
24 pokrajinskih svetovalcev

21 svetovalcev je bilo izvoljenih s polnimi količniki, trije pa iz 
ostankov - Dokončni seznami izvoljenih svetovalcev v okoliških občinah

Na osrednjem volilnem uradu je | podlagi polnih količnikov. Z ostan- 
včeraj dopoldne predsednik priziv- ki so nato dodelili po vrstnem re- 
nega sodišča dr. Carmelo Palermo' du po 1 mesto PLI, LSS in MSI, 
uradno proglasi izid pokrajinskih 
volitev in imena izvoljenih pokra
jinskih svetovalcev. Proglasitvi so 
prisostvovali nekateri predstavniki 
Ust.

Uradno so bili proglašeni za iz
voljene v pokrajinski svet nasled
nji kandikati:

KPI: Jelka Gerbec, Mario Colli, 
GalHano Donadel, Giuseppe Burlo, 
Giorgio Rossetti in dr. Laura 
Weigs. ,, .

PSI; ing. Josip Pečenko
LSS; Drago Legiša
KD: dr, Alberto Savona, Arturo 

Vigini, Mario Dassovich, Carlo 
Celli, Mariano Maly, Sergio Visin- 
tini, Gennaro Degano in Mario 
Foschi.

PSDI: Lorenzo Fogher in Glanni 
Giuricin

PLI: odv. Corrado Jona, Gian- 
paolo Hruby in Carlo Beltrame

MSI: Luigi Chiandussi, Attilio
Angiolillo in Luigi Ruzzier.

Dr. Palermo Je izjavil, da so na 
podlagi izidov volitev dodelili 21 
sedežev v pokrajinskem svetu na
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DVE POMEMBNI SLOVESNOSTI V KOPRU

Izročitev odlikovanja radiu Koper 
in pripadnikom Italijanske unije

V obeh primerih so bila odlikovanja podeljena 
zaradi zaslug pri razvijanju novih odnosov na 

narodnostno mešanem obmejnem področju

Predsednik Centra za gospodar- srebrnim vencem

Sinoči je bila v Kopru sloves
na podelitev visokega odlikovanja 

Red bratstva in enotnosti s 
kolektivu Ra-

eki razvoj dr. C. Padoa je pouda
ril zlasti obseg napovedanih del 
ter je omeni) možnosti, Ki ji*1 h°’va zamisel nuill nadaljnjemu ra z« 
voju turizma in gradbene industri
je na Tržaškem.

V nekaterih poslovnih krogih so 
mnenja, da bo gradnja novega naf
tovoda popolnoma spremenila go
spodarsko strukturo tržaškega go
spodarstva. Ta trditev se zdi v 
resnici nekoliko pretirana, čeprav 
je jasno, da bo nekaj sto petrolej
skih ladii več na leto popolnoma 
spremenilo strukturo blagovnega 
dovoza po morju. Za primerjavo 
naj navedemo, da je dovoz surove
ga petroleja v tržaško pristanišče 
v prvih devetih mesecih letošnje
ga leta dosegel 1,621.603 ton, med
tem ko bo čez nekaj let lahko do
segel več milijonov ton. Naftovod 
Trst - Bavarska bo največji ob
jekt te vrste ne samo v Evropi, 
temveč celo na svetu, kajti današ
nji rekord pripada naftovodu Mar
seille • Karlsruhe, čigar zmoglji
vost znaša 30,000.000 ton na leto. 
Kakor je predvideno, pa bo po tr
žaškem naftovodu teklo na leto po 
40 milijonov ton goriva. Ugodno
sti za krajevno gospodarstvo bo
do zlasti v začetku precejšnje: naj
prej bo treba zgraditi vrsto mo- 
stičnih pomolov na morju pred 
železarno Italsider in čistilnico 
«Esso Standard«. Nato bo treba 
speljati cevi do skupine rezervoar
jev ki jih bodo postavili nekie 
med Sv. Soboto In Dolino. Tu bo 
v kratkem času zrastlo 20 velikih 
tankov topo valjaste oblike, kate
rih premer bo meril 85 metrov. 
Skupna zmogljivost tankov bo 
presegala 2,000.000 kubičnih me
trov. Cevi bodo od tod nadaljeva
le pot po ozemlju dežele Furlanije- 
Julijske krajine do avstrijske me
je Dela v zvezi s postavljanjem 
cevi m z gradnjo štirih črpaln-h 
postaj bodo zahtevala mnogo de
la v tržaški in drugih prizadetih 
pokrajinah do avstrijske meje, saj 
bodo od skupnega izdatka 130 mi
lijard lir potrošili za dela na ita
lijanskem ozemlju dobro po oviro 
teh sredstev, to Je 60-70 milijard 
lir Mostične pomole bo postavila 
tukajšnja industrija, in sicer — po 
Se nepotrjenih vesteh — škedenj
ska železarna Italsider in Združe
ne jadranske ladjedelnice, potreb
ne cevi za italijanski odsek nafto
voda pa bo po vsej verjetnosti do-

aia Koper, s katerim ga je odli
koval predsednik Jugoslavije Jo
sip Broz Tito ob njegovi 15-letnici
za izredne uspehe pri Sirjenju
bratstva »n enotnosti na etnično 
mešanem ozemlju obalnega po
dročja Istre in Reke, kakor tudi
pri razvijanju najboljših sosed
skih odnosov z Italijo.

Slovesnosti, ki je bila v novem 
radijskem poslopju, so se udeleži
li številni predstavniki republi
ških institucij, med njiimi pod
predsednik izvršnega sveta SR 
Slovenije Beno Zupančič, kakor 
tudi predstavniki lokalnih obla
sti ter političnega in kulturnega 
življenja. Odlikovanje je predal 
upravniku Radia Koper Mariu A- 
hramu podpredsednik izvršnega 
sveta SRS Beno Zupančič, Pou
daril je, da je to odlikovanje iz- 
faz skupnega prepričanja, da je 
kulturno in politično poslanstvo 
Radia Koper na zahodni meji po
sebno odgovorno ne samo zaradi 
odprtosti te meje, ki prerašča 
zgodovinska nasprotja in nespo
razume, ampak tudi »zaradi so
cialističnega značaja naših priza
devanj doma in v svetu, med na- 
mj samimi, kakor tudi med nami 
in drugimi narodi ali njihovimi 
naprednimi gibanji, Ta socialistič
ni značaj naših prizadevanj pa 
nam ni že prirojen, zanj se je tre
ba boriti vsak dan in na sleher
nem delovnem torišču, zanj je 
potrebna tako znanstvena analiza 
kot humanistična privrženost člo
veku, ki smo ga postavili v o- 
spredje, kot smoter, ki se mu mo
ramo nenehoma približevati«*

Za visoko priznanje se je za
hvalil upravnik Radia Koper Ma
rio Abram, ki je poudaril, da bo 
to priznanje samo še nova spod
buda za nadaljevanje 15-letnega 
dela.

Slovesnosti je sledil kultumo- 
umetniški spored pri katerem so 
sodelovali komorni trio bratov 
Lorenz, pianist profesor Marijan 
Lipovšek im tenorist Mitja Gre
gorač,

Predsinočnjim pa je bila v Ko
pru slovesnost, na kateri so po
delili vrsto visokih odlikovanj 
dvanajstim pripadnikom italijan
ske etnične skupine v koprskem

.F'-' A tUCOftl A AJA, A4A ATAkJA,

ki je dobila 746 glasov iz ostan
kov več kot KD Tako je za 746 
glasov KD izgubila eno mesto v 
pokrajinskem svetu.

Objavljamo tudi dokončni se
znam novo izvoljenih občinskih 
svetovalcev v podeželskih občinah.

OBČINA DEVIN ■ NABREŽINA 
LISTA DEMOKRATIČNE ENOT

NOSTI: Albin Skerk, Dušan Fur
lan, Mario Criscenti, Rudolf Gr
gič, JoSip Marušič, Abdon Vižin
tin.

KD: Raffaello Corberi, Sergio
Bandini, Antonio Beltramini, Pie- 
tro Clon, Luciano Colomban, Giu
seppe Frisolini, Alberto Zando- 
meni.

PLI: Fulvio Ettore 
PSDI: Marcello Pabris 
PSI: Vittorino Caldi, Agostino 

Zerilli
LSS: Josip Terčon, Dragomir Le

giša, dr. Jože Skerk.
OBČINA ZGONIK 

LISTA DEMOKRATIČNE ENOT- 
NOSTI: Josip Guštin, Vladimir Ci- 
bic, Ivan Doljak, Ivan Godina, Ka
rel Grilanc, Albin Hrovatin, Franc 
Husel, Albin Kralj, Boris Milič, 
Danijel Milič, Just Pegan, Franc 
Colja.

LSS: Vladimir Rebula, Miroslav 
Žigon, Karel Štolfa.

OBČINA REPENTABOR 
DEMOKRATIČNA ENOTNA LI

STA: Egidij Bajs, Milan Purič, Al
bin Guštin

LSS: Mihael Guštin, Josip Do
ljak, Karel Guštin, Edvard Guštin, 
Emil Guštin, Ludvik Guštin, Milan 
Hrovatič, Alojz Milič, Karel Ška
bar, Karel Škabar, Roman Škabar, 
Avgust Zlobec.

OBČINA DOLINA 
OBČINSKA ENOTNA LISTA: 

Dušan Lovriha, Josip Bolčič, Ml- 
lan Kuret, BaziliJ Hrvatič, Josip 
PraŠelj, Drago Slavec, Veljko Smo- 
tlak, Josip Sancin, Just Klun, Ve
ronika Kralj

PSI: Marino Bandi, Josip Lo-
vriha

LSS: Alojz Tul, Nikolaj Kosmač,
Mirko Žerjal, Ugo Lovrečič, Mario
Zahar

KD: Alfio Cumani, Luciano Hla
da, Federico Burlon.

OBČINA MILJE
KPI: Gastone Millo, Giordano

Pacco, Kiljan Ferluga, Vlncenzo 
Campagna, Nereo Martinelli, Gino 

; Fontanot, Luciano Cicogna, Pietro 
Viola, Paolo Nicollni, Giovannl

Franceschinel, Bonomo Tominez, 
Libera Mauro por. Costanzo, Pa- 
squale Turco, Reden ta Rossetti 
por. Pacco, Josip Škerjanc - Sche- 
riani

KD: Amelia Postogna, Vinioio
Felluga, Fulvio Černigoj, Giordano 
Pontini, Luciano Birsa, Fabio Opa
ra, Giuseppe Rizzi, Pietro Paren- 
tin, Paolo Paolini, Eugenio Dragan 

PSDI: Egidio Canziani, Giorgio 
Menguzzato 

PSI: Pietro Robba 
PRI: Arrigo Viezzoli 
PLI: Italico Stener.

Načrt za izboljšanje 
živinoreje v deželi

Deželni odbornik za kmetijstvo 
in gorsko gospodarstvo Comelli 
proučuje že nekaj tednov načrt za 
izboljšanje živinoreje v deželi. To 
je odbornik sporočil ob umestitvi 
posebne komisije, ki bo dala kon
kretne predloge glede te panoge. 
Natančna pročitev položaja v živi-

Sprejem, ki ga je ob včerajšnji 
premieri doživela opera «Wozzeck» 
Albana Berga, je zgovorno pričal, 
da smo že davno preživeli dobo, 
ko bi nam še bilo to delo težko 
sprejemljivo in preveč moderno. 
Občinstvo je včeraj mnogo plo
skalo že po prvih dveh dejanjih, 
na koncu predstave pa se odobra
vanje še dolgo ni polegld. Sicer pa 
delo nikakor ni več tako novo, če 
pomislimo, da je nastalo že med 
prvo svetovno vojno, pa čeprav 
je potem doživelo prvo uprizori
tev šele leta 1925 v Berlinu. Po 
prvem skopem uspehu je opera 
osvajala odre Evrope in Amerike, 
medtem ko je v domovini, ko je 
zavladal nacizem, postala sentarte- 
te Kunst:> .(V Italijo pa je prvič 
prišla nrav sredi vojne, in sicer 
leta 1942 v Rimu.)

V času svojega nastanka pa je 
prav gotovo predstavljal «Woz- 
zeck» nekaj povsem novega ne le 
po glasbi temveč tudi po sestavi 
opere: tri dejanja, vsako iz petih 
slik, ki so čisto svojevrstno ozna
čene. Skozi vse delo se prepleta 
dovolj jasno začetna zgodba člo
veške usode, ki jo je Berg (p,o 
Georgu Buechnerju) pesimistično 
naslikal.

Prvo tržaško uprizoritev te ope
re je glasbeno pripravil dirigent 
Gianjranco Rivoli ter je predstavo 
vodil z veliko natančnostjo. V vlo
gi protagonista je nastopil Mario 
Basiola ml., ki mu petje ni dela
lo težav. Dobro je izdelal igralsko 
plat vloge, kar na splošno velja o 
vseh nastopajočih in kar je tre
ba gotovo šteti v dobro tudi reži
serju Giovanniju Poliju. Medtem 
ko posamezne osebe včasih svoje 
besedilo le recitirajo, p a so po
stavljene tudi pred nelahke viši
ne, npr. Maria (Claudia Parada) 
ali pa kapetan (Mario Guggia) in 
tudi drugi. Vsi skupaj — poleg 
omenjenih še Aldo Bottion. Ange
lo Mori, Angelo Nosotti, Teodoro 
Ro vet ta, Vito Susea, Glauco Scar- 
lini in Rosa Laghezza — so ustva
rili homogeno celoto, ki si je po 
pravici zaslužila odobravanje ob
činstva. Za odlično izvajanje je 
bil deležen odobravanja tudi orke
ster. Zbor, ki je bil sicer manj 
zaposlen, je tudi to pot dobro iz- 
vežbal Giorgi Kirschner._

Gledališče je bilo na premieri 
dobro zasedeno in verjetno bo 
«Wozzeck» tudi na ostalih predsta
vah pritegnil dovolj občinstva. De
lo se toliko bolj splača videti, ker 
spada med tiste opere, ki se pac 
na istem odru ne ponavljajo vsaka 
tri ali štiri leta.

Ganljiv recital 
Milly v Avditoriju

V Avditoriju je včeraj prvič 
nastopila kot gost stalnega gleda
lišča znana pevka Milly, ki je 
pela, ali bolje povedano »igrala«, 
v pestrem recitalu 28 popevk, če 
jih smemo sploh tako imenovati, 
ter nam pričarala pred oči celih 
45 let življenja, saj je popevka 
• Kako je deževalo!« jz leta 1919. 
Ko je zapela prvo Maschero-nije- 
vo pesem «Sono tre parole, Ti vo- 
glio bene«, s katero je prvič na
stopila v Milanu 1. 1933, ko je bi
la v operetnem ansamblu Schwarzt 
se je zdelo, da bo obujala spo

min na tista leta, ikio so bile v 
modi osladne sentimentalne pe
smi, a se je hkrati brusilo orož
je za fašistična osvajanja. Toda 
že druga popevka je pokazala, 
da to ni tako, saj je razvila v 
njej ves svoj igralski talent in 
veliki razpon od komične igrivo
sti do tragike, ki sta obe narav
nost očarali in osvojili, žal redko, 
občinstvo.

Ce je bil prvi del 14 popevk 
nekak sprehod ali potopitev v 
preteklost, to je v čas med obe
ma vojnama ter zato nekoliko 
melanholičen, pa je bil drugi del 
povojnih popevk Brechta-Weila, 
Borisa Viana, Maria Rogliottija in 
drugih često pravi krik proti kri
vicam v zasebnem in družbenem 
življenju. Višek je bil v tem do
sežen z Vianovo popevko «Le de- 
serteur« (Vojaški begun), ki jo 
je francoska cenzura prepovedala 
in v kateri pravi: »Gospod pred
sednik, nočem vojne! Nisem na 
zemlji zato, da bi ubijal uboge 
ljudi!« In to popevko je Milly 
zapela s takšnim čutom za tragi
ko, da se je zdelo, kakor da bi 
imeli pred seboj drobno Edith 
Piaff. Kdor ne pričakuje od Mil- 
ly običajnega popevkarskega na
stopa v slogu kričačev, ta naj 
gre poslušat to simpatično pevko 
v tesni obleki iz jerseya, posuti 

bleščavicami; prav gotovo mu 
ne bo žal. V Avditoriju bo pela 
vsak večer do vključno nedelje.

noreji namreč narekuje nujne u- 
krepe zlasti zaradi močno razšir
jenih živinskih bolezni v Furlaniji.
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Potrjena kazen uslužbencu črpalke 
ki je klientu ukradel transistor

Prizivni sodniki niso upoštevali olajševalnih okoliščin

Na prizivnems zodišču je bila 
včeraj razprava proti 30-letnemu 
Aldu Bonazziju iz Pirana pri Son- 
driu, katerega je kazensko sodi
šče 21. maja letos obsodilo na dva 
meseca zapora in plačilo 21.000 lir 
globe zaradi tatvine z obteževalni- 
mi okoliščinami.

Bonazzi je zagrešil tatvino 15, 
junija Ionskega leta, ko Je ukra
del transistor. Bil je uslužben pri 
bencinski črpalki «Total» v Žav- 
Ijah in tistega dne je k črpalki
privozil Sergio Milloni, trgovec iz 
Florence ter naročil Bonazziju naj 
napolni rezervoar. Milloni se je 
tedaj za nekaj trenutkov oddaljil, 
Bonazzi pa je izkoristil priložnost 
In iz prednjega predala v avtomo
bilu vzel majhen transistor.

Tatvine se je Milloni zavedel 
nekaj dni potem in jo prijavil na 
policiji. Zgodilo se je, da je Mil
toni pezneje privozil k bencinski

to ob 20-letnici ustanovitve Itali
janske unije za Istro in Reko, Od
likovanja je podelil podpredsed
nik okrajne skupščine Franc Skok 
ki je poudaril zasluge unije za 
širjenje bratstva in enotnosti med 
jugoslovanskimi narodi in itali
jansko etnično skupino. Dejav
nost /unije zajema prav vsa po
dročja — kulturno, prosvetno, po
litično, gospodarsko itd. in njeni 
uspehi pri skupnih prizadevanjih 
za napredek koprskega okraja so 
iz dneva V dan večji.

Za priznanje se je zahvalil član 
upravnega odbora unije Gino 
Gobbo. Poudaril je, da s temi od
likovanji ni bilo dano priznanje 
samo posameznikom, ampak ce
lotnemu delu italijanske etnične 
skupine v okviru jugoslovanske 
skupnosti.
... ......................................... .. m m iiimiiiimiiiiiiii mi......... ............................................................................................................................. ........................................ ..

PRIJETA VLOMILCA V «B0TTECHI DEL VINO* NA GRADU

10.000 lir napitnine vzbudilo 
upravičen sum prisotnih agentov

Pri kraji je sodeloval tudi uslužbenec v lokalu * Po tatvini je eden 
od zlikovcev v eni noči zamenjal kar štiri ukradene avtomobile

S hitro ln uspelo akcijo so agen-1 počakal, dokler niso vsi uslužben- tretjim ukradenim avtom se je na- 
tl letnega oddelka policije, kate-1 d odšli. , 1 to Dose ^pe a v Ul.. Segantini
re vodi dr. Cappa, zasačili ln pri wi nrenričan da ni niko- in tam uicraaei s
Jeli neznanca, ki sta v noči med 
17. in 18. novembrom ukradla 
600.000 lir iz blagajne v lokalu 
nBottega del Vino« na gradu Sv. 
Justa.

Zlikovca, ki sta na zaslišanju na 
kvesturi priznala tatvino, sta 17- 
letni Roberto P., uslužben v «Bot- 
teghbi in 20-letni Gino Dose Iz Ul. 
Crispi 5. Oba sta se dva dni prej 
domenila, da bosta izvršila tatvi
no v lokalih. Zvečer je Roberto 
kot po navad: prišel v službo. Ne
kaj ur pozneje se Je oddaljil za 
nekaj časa ter pritrdil na nadzi
dek gradu dolgo gumijasto cev, 
katere drugi konec Je spustil na 

San Giusto, kjer Je skrit ča-Trg . m
kal Dose. Okrog 2. ure ponoči, ko

•_so začeli zapirati lokal, je Rober-
ok ra ju." Te" pripadnike" italijanske j to pozdravil delovne tovariše in se 
etnične skupine je odlikoval pred- oddaljil. Toda ni šel domov. Skril 
sedmk Jugoslavije Josip Broz Ti- I se je v teman kot na gradu in

gar več, je zažvižgal svojemu paj
dašu in ta se je po gumijasti cevi 
povzpel na nadzidek. Potem je bi
lo vse lahko. Prišla sta v notra
njost lokala ter ukradla omenje
no vsoto, potem ko sta s silo od
prla vzidano blagajno.

Tatiča sta prizorišče zapustila 
po isti poti po kateri sta spleza
la na obzidje Potem Je pobudo 
prevzel Dose, ki se je počutil k'ot 
Krez s tako veliko vsoto denarja 
v žepu. Na Trgu Sv. Justa je ukra
del fiat 500 in z avtom sta se ta
tiča odpeljali v Ul. Molino a Ven- 
to, kjer Je Roberto skril svoj del 
plena med ruševine podrte zgrad
be. Potem sta se odpeljala na Trg 
Llbertk, kjer je Dose zapustil u- 
kradeni avtomobil ter ukradel 
drugega, istega tipa. S tem se je 
odpeljal na Opčine, kjer ga Je za
pustil in ukradel tretji fiat 500. S

in tam ukradel še en fiat 500, ki 
ga Je potem pustil v Ul. Pindemon- 
te. Med svojim nočnim kolovrate
njem po mestu Je obiskal več noč
nih lokalov ln se tudi pošteno 
napil.

Toda pri svojih obiskih v raznih 
lokalih je napravil usodno napa
ko. Nekje je dal natakarju kar... 
10.000 lir napitnine. To pa so opa
zili nekateri agenti v civilu. Od 
tistega trenutka dalje, so Doseju 
začeli slediti ln ga nekaj dni za
sledovali. Tako Je prišlo na dan, 
da je bil soudeležen pri tatvini

Agenti so Doseja in Roberta pri
jeli. Prvi je ukraden denar že po
trošil, drugi pa je bil bolj varčen. 
Njegov delež pri tatvini so agenti 
zaplenili in skoraj vse vrnili last-
n'zUkovca bodo prijavili sodišču 
zaradi tatvine z obteževalniml oko
liščinami.

črpalki in na mizi zagledal svoj 
radio. Sporazumno z upraviteljem 
črpalke je Milloni vzel svoj tran
sistor.

Med policijsko preiskavo je pri
šlo na dan, da si je transistor pri
svojil Bonazzi. Na zaslišanju in 
potem na razpravi kazenskega so 
dišča, pa je Bonazzi vedno trdil, 
da je radio našel na tleh. Pove
dal je tudi, da je tedaj napisal 
listek z evidenčno tablico avto
mobila, ker da je mislil radio vr
niti lastniku. Vendar listka pre
iskovalni organi niso nikoli našli.

Agenti Bonazziju niso verjeli, 
kot mu niso verjeli sodniki, zato 
so Bonazzija obsodili. Proti ob
sodbi kazenskega sodišča Je Bo
nazzi vložil priziv, in se zagovar
jal, da tatvine ni zagrešil. Zapro
sil je tudi, naj bi sodniki upošte
vali razbremenilne okoliščine ter 
da bi obtožbo tatvine spremenili 
v obtožbo nedovoljene prilastitve. 
Sodniki pa niso upoštevali Bonaz- 
zijevih zahtev in predsednik pri
zivnega sodišča dr. Franz je vče
raj potrdil prejšnjo obsodbo.

Na istem sodišču je bila včeraj 
razprava proti 33-letnemu Enricu 
Pizziolu iz Cordenonsa, Ul. Roma
na 52 in 28-letnemu Luigiju De 
Roii iz Gordenonsa, Ul. Monte 
Grappa 56. Oba sta kriva tatvine 
z obteževalnimi okoliščinami in 
28. aprila letos ju je kazensko so
dišče v Pordenonu obsodilo na 3 
mesece in 7 dni zapora ter na pla
čilo 20.000 lir globe vsakega. Proti 
tej obsodbi je vložil priziv javni 
tožilec in včeraj sta se mladeniča 
znašla na zatožni klopi pred sod
niki prizivnega sodišča.

Piziol In De Roia sta kriva, da 
sta 25. r.,ovembra lani v Gordenon- 
bu ukradla svtofurgon UD 84454. 
last Erminia Piccinina. Hotela sta 
se poslužiti avtomobila za prevoz 
ostankov bomb, ki sta jih nabrala 
na vojaškem strelišču. Ko sta av
tomobil odrabila, sta ga zapustila 
v neki zakotni ulici v Gordenonsu. 
Nekaj dni potem so karabinjerji 
iz Gordenonsa zasačili tatova ter 
ju prijavili sodišču zaradi tatvi
ne z obteževalnimi okoliščinami. 
Kazensko sodišče je upoštevalo vr
sto olajševalnih okoliščin in Piz- 
ziola ter De Roio obsodilo na tri 
mesece in nekaj dni zapora.

S tn obsodbo se ni strinjal jav
ni tožilec, ki je vložil priziv. Na 
včerajšnji razpravi pa prizivno so
dišče ni upoštevalo olajševalnih 
okoliščin ter povišalo kazen na pet 
mesecev in 10 dni zapora ter pla
čilo 20.000 lir globe vsakemu.

JVova radijska oddaja:
«Danes v dcželi»

Od ponedeljka dalje bodo radij
ske postaje Trst 1, Gorica 1 in de
želne postaje UKW oddajale novo 
dnevno oddajo z naslovom »Danes 
v deželi«. Oddaja se bo začela 
vsak delavnik ob 19.30 pred ((Vest
nikom za Furlanijo - Julijsko kra
jino« in bo obsegala vesti, inter
vjuje ter izjave deželnih predstav
nikov o delovanju odbora in sve
ta, o delovanju komisij, o proble
mih, ki so v proučevanju ter sploh 
o problemih, ki zanimajo javnost 
in ki spadajo v okvir pristojnosti 
deželne uprave.

Poseben del oddaje bo posvečen 
prikazovanju izvora, značilnosti in 
posebnih funkcij dežel v okviru 
italijanske ustave.

Izvleček vsakokratne oddaje v 
slovenščini bosta oddajali radijski 
postaji Trst A in Gorica IV. po 
dnevnih vesteh ob 20.15.

Gledališča
TEATRU SLABILE

Danes ob 21. uri v Avditoriju 
bo Filippo Crivelli predstavil Mitij 
v svoji pevski predstavi: »Odprta
knjiga našega petja, v kateri vsaka 
stran nudi nekaj lepega in pleme
nitega«.

Nazlonale 16.00 aFrenesia del piace- 
re« Anna Bancroft, Peter Finch. 
James Mason. Prepovedano mladi
ni pod 14 letom.

Arcobaleno 16.C0 «11 giardino di ges- 
so» Technicolor. Deborah Kerr, 
John Mills.

Excelslor 15.00 »Topkapi« Technico
lor. Melina Mercouri, Peter Usti
nov, Maximilian Shell.

Fenice 15.00 #...e venne 11 giorno 
deli a vendetta« Gregory Pečk, Da
niela Rocca, Anthony Quinn.

Grattacielo 15.30 «Deserto rosso« — 
Technicolor. Monica Vltti. Prepo
vedano mladini. Nagrajen v Be
netkah.

Alabarda 16.30 «L'amore prtmltlvo« 
Technicolor. Franchi-Ingrassia, Jan- 
ne Mansfield. Prepovedano mladi- 
nl.

Filodrammatico 16.00 «Una adorabue 
idiota« Brigitte Bardot, Anthony 
Perkins.

Aurora 16.30 «Per un pugno dl dol-
lari«.

Cristallo 16.00 «1 giornt del vino e 
delle rose« Jack Lemmon. Prepo
vedano mladini pod 14. letom

Capitol 15.30 »La settlma alba« Tech
nicolor. VVilliam Holden, Susan 
York.

Garibaldi 16.30 «Tentazlonl proiblte« 
Technicolor. Prepovedano mladini. 
Zadnji dan.

Impero 16.00 »Controspionaggio«.
Vittorio Veneto 1600 «Quella nosfa 

estate« Technicolor Henry Fonda.
Moderno 15.30 18.45'22.00 «Gli am- 

mutinati del Bounty» Technicolor. 
Marlon Brando.

Astra 16.30 21.45 «La nave matta * 
mister Roberts«.

Astoria 16.30 «Gli Imbroglioni« Fran- 
chi Ingrassia, VValter Chiari.

Abbazia 16.00 «Gli esclusi« Burt Lan- 
caster, Judy Garland

Ideale 15.30 »Vento seivaggio« Tech
nicolor. John Wayne, Susan Hay- 
vvorth.

Taksist podrl dečka
Na nevrokirurški bddelek boIriiS- 

.kaipor, s? ga preplejalj,.* re,- 
silnim avtom, so včeraj sprejeli 7- 
letnega učenca Tommasa France- 
seja s Scala dell’Erica 7, ki je po 
stal žrtev prometne nesreče. Fran- 
cese je v teku prečkal Ul. Com- 
merciale blizu stavbe št. 26 v tre
nutku, ko je navzdol po ulici s 
taksijem TS 60385 privozil 68-letni 
šofer Francesco Battig iz Istrske 
ulice 42. Pri nesreči se je France- 
se pobil in ranil po čelu ter si 
verjetno zlomil nosno kost. V bol
nišnici se bo moral zdraviti 8 dni.

Samomor s solno kislino
Živčno bolan in neuravnovešen, 

je včeraj opoldne v svojem sta
novanju v Ul. Vidali 4, 55-letni 
delavec Mirko Sibeni, v samomo
rilne namene popil solno kislino. 
Nesrečnika so z rešilnim avtom 
nemudoma prepeljali v bolnišnico 
ter ga s prognozo okrevanja od 
30 do 40 dni sprejeli na četrti me
dicinski oddelek. Sibeni je pove
dal, da je izpil kislino, ker se je 
naveličal življenja.

Zal so bile vse zdravniške nege 
Za nesrečnega Sibenija zaman in 
tri ure ik> sprejemu v bolnišnico 
je izdihnil zaradi notranje zastru
pitve.

15 dni je ležala 
mrtva v stanovanju

Ker je več dni niso videli, so 
zaskrbljeni stanovalci v Ul. Giulia 
37, poklicali agente letečega od
delka policije, da bi ugotovili, kaj 
se je pripetilo 75-letni Giovanni
Abram vd. Macorig. Policisti so
žensko našli mrtvo v njenem sta
novanju, kjer je ležala nribližno 
že dva tedna, v Ul. Giulia je pri
hitel tudi sodni zdravnik dr. Reich,
ki je po pregledu trupla ugotovil, 
da je smrt nastopila pred približ
no 15 dnevi zaradi srčne kapi.

Po opravljenih formalnostih so 
truplo Abramove prepeljali v mrt
vašnico glavne bolnišnice, kjer je 
na razpolago sodnim oblastem. 
Abramova je v stanovanju živela 
sama.

Prst pod rezilom stroja
Na delu se ie včeraj popoldne 

ponesrečila 22-letna Miranda Fer- 
luga iz Doline 292, ki je zaposle
na v tovarni «Compensati Paniz- 
zolj« v Ul. Flavia 53. Ko je uprav
ljala stroj za luščenje drevesne 
skorje, je nerodno postavila des
nico pod ostra rezila, ki so ji od
rezala zadnji členek na kazalcu 
Ponesrečenko so z zasebnim av
tom odpeljali v bolnišnico ter jo 
pridržali na ortopedskem oddel
ku, kjer se bo morala zdraviti en 
mesec.

Pri telovadni uri se je včeraj 
popoldne v telovadnici umetnost
nega zavoda v Ul. Besenghi 2, 
ponesrečil I4-letni dijak Ferruccio 
Lange iz Ul. Puccini 20. Ko je s 
sošolci igral odbojko je nerodno 
spodrsnil in padel. Pri tem si ie 
zlomil desno podlakt. Ponesreče
nega dijaka so z zasebnim avtom 
prepeljali v bolnišnico, kjer se bo 
moral na ortopedskem oddelku 
zdraviti 50 dni.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo v Saednju spo

roča, da je razstava slovenske Knji
ge odprta od 17. do 19 ure samo še 
danes 27. tjn.

Vljudno vabljeni na ogled zanimi
ve razstave.

Prosvetno društvo »Ivan Cankar« 
priredi 8 decembra Izlet v Bohinj 
in na Vogel (1923 m). Vpisnina 1800 
lir. Vpisovanje vsak dan v društve
nih prostorih Ul. Montecchi 6 od 
,19. do 20. ure.

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 26. novembra 1964 se je v 

Trstu rodilo 9 otrok, umrlo pa j« 
9 oseb.

UMRLI SO: 79-letna Feticita Žor
ži vd. DeH’Antonio, 56-letni Palmiro 
Boscolo, 85-letni Luigi Minazaganian, 
84-letna Anna Cociancich por. Derin, 
58-letna Giuseppina Zeffar por. Bi- 
siacchl, 33-letnl Bruno Zucca, 87- 
letna Giuseppina Pečar vd. Pielli, 
66-letna Luigia Krapež vd. Cascone, 
584etnl Giovanni Mauro

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(23. II. — 29. 11.)

AIPAlabarda, Ul. dellTstrla 7; Cen- 
tauro, Ul. Buonarrotl 11; de Leiten- 
burg. Trg S. Giovanni 5; Mizzan. 
Trg Venezia 2; Barbo-Carnlel, Trg 
Garibaldi 4; Croce Azzurra, Ulica 
Commerciale 26; Vielmetti, Trg del- 
la Borsa 12; Mianl, Drevored Mira- 
mare 117.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
<23. 11. - 29 11.)

Barbo-Carnlel, Trg Garibaldi 4; 
Croce Azzurra, Ul. Commerciale 26: 
Vielmetti, Trg della Borsa 12; Mia- 
ni, Drevored Mlramare 117.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob 1-n v po

častitev spomina pok. gospe Eme 
Dekleva vd. Kukanja so darovali
za Dijaško Matico: Angela Gec 1000.
Malka Kosmina 2000 lir.

V počastitev spomina pok. Eme
Kukanja daruje družina- Vesel 5000
tir za sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina pok gosp« 
Eme Dekleva vd. Kukanja darujeta 
Sonja in Just Colja 1000 lir za 
Sklad Sergija Tončiča. Namesto cvet
ja na grob pok. dr. Darla Sosiča 
daruje Ivan Kralj iz Trebč št. 17 
1000 lir za Dijaško Matico. Namesto 
cvetja na grob pok. stricu Josipu 
Loccardlju darujejo nečaki Cok la 
Beograda 6000 lir za Dijaško Mati
co.

Ob 20-letnlcl smrti hčerke Vojke 
na bojnem polju pri Kninu v Dalma
ciji daruje Roman Smuč 10.000 Mr 
za Sklad Sergija Tončiča In 10.000 
lir za Dijaško Matico. Tatjana 1» 
Jože Koren pa darujeta v počaštl- 

<tev Vojkinega spomina 2500 Mr za 
Dijaško Matico In 2500 lir za Glas
beno Matico.

HOTEL TRIGLAV KOPER
priredi v soboto 28. ln ne
deljo 29. novembra prijetno 
zabavo s plesom v lastnih 
prostorih ln v prostorih

HOTELA GIUSTERNA •

TURISTIČNO GOSTINSKO PODJETJE

«METROPOL* Piran-Portorož
V okviru dneva republike prireja dne 28., 29. ln 30. novembra 
ZABAVNE PLESE v svojih obratih ter vabi na odlične 
specialitete ln Izbrane pijače

V HOTELU LUCIJA . PORTOROŽ PRIREJA 
INTERNACIONALNI BRIDG TURNIR

Sobe in plesni prostori ogrevani
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ZAPLETEN POLOŽAJ V KONGU

ZDA NAJ PRENEHAJO PODPIRATI 
ČOMBEJA IN NJEGOVE PAJDAŠE
Kaj je Kenijatova komisija dosegla v ZDA - Izjava 
ministra Ruska - Ameriška vojaška pomoč ne preneha 
Ustvarjanje ugodnih pogojev za napad na Stanleyville 

Surovega dejanja ni moč z ničemer opravičiti
Združeni narodi se bodo, kot 

se zdi, ponovno morali ukvarjati 
s položajem v Kongu. Organiza
cija afriške enotnosti je sicer 
mrzlično skušala preprečiti na
daljnje zaostrovanje krize, ki jo 
je povzročilo tuje vmešavanje, in 
najti osnovo za pogajanja, ki bi 
privedla do miroljubne rešitve in 
nacionalnega pomirjenja v Kongu, 
a po intervenciji v Stanleyvillu 
je poseg Varnostnega sveta, tako 
kaže, postal neogiben.

2e na svojem prvem zasedanju, 
ki je potekalo konec septembra 
v Najrobiju, je komisija Orga
nizacije afriške enotnosti za reši
tev kongoške krize, katere pred
sednik je Džomo Kenijata, po
udarila, da je nacionalno pomi
ritev v Kongu moč doseči samo, 
če bi Combejevi plačanci zapu
stili deželo, a vlada ZDA prene
hala oboroževati njegove čete. 
Komisija je zato odločila, da poš
lje v Washington delegacijo, ka
tera je imela, po besedah pre
miera Kenijate, prepričati vlado 
ZDA, da se «odpove nadaljnjemu 
dobavljanju Kongožanom kakršne
ga si bodi vojaškega materiala«.

Predstavniki Kenijatove komisi
je so v začetku naleteli na do
cela odklonilno stališče ZDA. Pred
sednik Johnson jih sploh ni hotel 
sprejeti, zatrjujoč, da pošiljke 
ameriškega orožja Kongu pote
kajo na osnovi meddržavnega spo
razuma z zakonito vlado Konga 
in da se Organizacija afriške enot
nosti v to nima pravice vmeša
vati. Kasneje je delegaciji ven
darle uspelo sestati se z mini
strom zunanjih zadev, Ruskom, 
ki je — kot je rečeno v poro
čilu komisije — izjavil, kako da 
vlada ZDA ((pripisuje velik pomen« 
naporom komisije ter obljubil, da 
bodo »ZDA na vse najustreznejše 
načine sodelovale s komisijo pri 
izpolnjevanju misije, ki ji jo je 
bila poverila Organizacija afri
ške enotnosti«.

%£Razalo pa se je, da Vlada«.
ZDA s to svojo izjavo ni imela 
v mislih tudi ustavitve pošiljk 
vojaškega materiala v Kongo. Na
sprotno, ameriško orožje je še 
naprej prihajalo v Leopoldville, 
vtem ko je Combe nadaljeval z 
rekrutacijo plačancev v Južni A- 
friki, Južni Rodeziji, na Portu
galskem in v Belgiji. Opogum
ljen od ameriškega stališča, je 
odklonil sleherno sodelovanje s ko
misijo OAE. Tako so napori Ke
nijatove komisije praktično ostali 
paralizirani. A ta se od septem
bra niti ni več sestala.

V tem času pa so enote osvo
bodilne vojske Konga dosegle vr
sto uspehov. V Stanleyvillu je bi
la ustanovljena revolucionarna 
vlada Konga, ki ji predseduje 
eden od Lumumbovih najbližjih 
sodelavcev, Cristophe Gbvenije. 
Toda, ker Combejevi najemniki 
navzlic obilni ameriški pomoči ni
so mogli zaustaviti napredovanja 
čet uporniške vlade, so ZDA in 
Belgija ob podpori svojih zavez
nikov skušale ustvariti ugodno 
vzdušje, oziroma pogoje za neko 
svoje širše in bolj neposredno vo
jaško angažiranje v Kongu.

Vlado ZpA, Belgije (n Velike 
Britanije ter dragih zahodnih dr
žav so obenem tudi povečale svoj
pritisk na premiera Kenijato, za
htevajoč od njega, da pri pred
sedniku Gbveniju izposluje dovo
ljenje za evakuacijo tujcev iz 
Stanleyvilla. Ta pritisk je bil še 
Povečan, ko je pred kakim ted
nom sodišče v Stanleyvillu ob
sodilo na smrt Amerikanca, pri 
katerem so našli radijsko oddaj
no postajo za vohunske namene.

Ta primer je zahodna propa
ganda izkoristila do največje me
re, zatrjujoč, kako da vsem bel
cem v Stanleyvillu grozi smrtna 
nevarnost. Očitno Je bil njen cilj, 
da v svetovni javnosti ustvari pre
pričanje, kako da Je neposredna 
ameriška in belgijska intervenci
ja neobhodno potrebna za ((reši
tev nedolžnih tujih državljanov«.

Propagandna ofenziva Zahoda je 
Imela ne samo opravičiti pravkar 
izvršeni napad na Stanleyville, 
temveč tudi, da na navečer zase
danja generalne skupščine OZN 
odvrne pozornost svetovne javno

sti od bistva kongoške krize. Za
kaj predpostavlja se, da bodo 
afriške dežele na omenjenem za
sedanju načele vprašanje Konga, 
kar bi pomenilo, da bi se vlada 
ZDA v tem primeru znašla ■ v iz
redno neprijetnem položaju.

Vojaška intervencija ZDA v Kon
gu se z ničemer ne more opra
vičiti. In še manj dejansko ame
riško odklanjanje sodelovanja s 
komisijo OAE v naporih, da bi se 
našla mirna rešitev kongoške kri
ze. Do takšne rešitve pa ne bo 
prišlo vse dokler ne bo prene
halo tuje vmešavanje v notranje 
kongoške zadeve in dokler iz te 
izmučene dežele ne bodo odšli 
tuji plačanci, ki jih je Combe —

po izjavah vlade v Stanlejrvillu 
— rekrutiral v Južni Afriki in na 
Portugalskem, pri čemer ga je vo
dil en sam namen: da ubija ter 
onesrečuje Kongožane«.

Edine žrtve tujega vmešavanja 
v Kongu so tisoči Kongožanov, ki 
so izgubili svoja življenja pod 
streli Combejevih plačancev in za
radi eksplozij ameriških bomb. V 
enem od svojih poročil, pa je vla
da v Stanleyvillu poudarila, da je 
((življenje enega Kongožana prav 
toliko vredno kot življenje enega 
Amerikanca ali Evropejca«. A na
pad na Stanleyville je pokazal, da 
je za nekatere zahodne sile ta 
resnica samo — relativna.

E. MULAHISUC

Vojki Šmucovi ob 20-letnid njene smrti
Danes, ob 20. obletnici tvoje 

junaške smrti, kot večkrat tudi 
prej, se preživeli tovariši v hva
ležni misli vračamo s spominom 
v pretekle dni trpljenja in junaš
tva. Med nami ni bilo ljubiteljev 
zvenečih fraz in krilatih besed. 
Tih in zavesten je bil naš vstop 
v borbene vrste osvobodilne voj
ske. Preprosta in skromna si v 
naših vrstah korakala tudi ti, ne
pozabna Vojka ter z nami ne
štetokrat gledala smrti v obraz. 
S posebno ganjenostjo se še ved
no spominjamo besed, ki si jih 
nekoč napisala našim padlim to
varišem:

«Naj bo ponosna zemlja, kjer 
ste se rodili, naj bo ponosna ma
ti, ki vas je ohranila zveste in 
zavedne svojemu narodu. In po
nosni smo mi, ki smo vam bili 
tovariši in bratje...«

Te besede, draga Vojka, naj ve
ljajo tudi tebi, ker na kar smo 
danes najbolj ponosni je prav 
dejstvo, da smo ti bili tovariši in 
bratje.

Z leti minevajo lepi in hudi 
spomini. Toda to, za kar smo se 
borili, trpeli in umirali, živi in 
bo živelo. Te skromne besede 
si imela v srcu takrat, ko ti je 
sovražna svinčenka za vedno usta
vila mladostni korak. Te besede 
nosimo v srcu še vedno vsi pre
ostali, ki se bomo vedno s po
nosom spominjali tebe, ki si da
leč v Dalmaciji pri Kninu pred 
dvajsetimi leti darovala vse za 
boljšo bodočnost našega naroda.

TVOJI TOVARIŠI

tBOLJŠOJ* V ITALIJI

Vtisi E. A. Furcove 
o gostovanju

Navdušenje italijanske publike nad kvaliteto predstav 
Telegrami za vstopnice iz inozemstva - Ocene posameznih 
umetnikov - Sodelovanje med umetniškima ustanovama

Uspeh, ki so ga pred kratkim 
na svojem gostovanju v Italiji do
segli člani moskovskega teatra 
«Boljšoj», je bil izreden in ne
sporen. Deležni so bili nenavad
ne pozornosti ves čas svojega go
stovanja, a tudi najboljših kritik. 
Po končanem gostovanju je mi
nister za kulturo SZ, E. A. Fur- 
ceva, ki se je skupaj z moskov
skim gledališčem tudi udeležila 
obiska v Italiji, predstavnikom so
vjetskega tiska posredovala svoje 
vtise.

Predvsem moram poudariti — 
je rekla — izreden uspeh, ki ga 
je «Boljšoj» dosegel. Razumljivo 
je, da se je naših umetnikov pred 
njihovim nastopom v Italiji lotilo 
dokajšnje razburjenje. Zakaj vse
kakor ni šala nastopiti kot pevec

NA DALJNEM VZHODU ŠE VEDNO CVETE MORSKO RAZBOJNIŠTVO

Kdo je gospa Vong in zakaj portugalska policija
zanjo ponuja visoko nagrado
Vong Kungkit, nekdanji uradnik Čangkajškove vlade in morski razbojnik 
Njegovo poslednje presenečenje - Kako je njegova mlada, lepa žena, bivša 
plesalka, obračunala z dvema njegovima pomagačema - Večerja pri pod

predsedniku Filipinov - Odrezani roki ter iztrgan jezik izdajalca

SFR Jugoslavija je 28. t. m. izdala serijo šestih znamk z veljavnost
jo enega leta. Frankatuma veljavnost te serije bo naslednjega dne 
— na dan republike. Znamke predstavljajo jugoslovansko umetnost 
skozi stoletja in bodo izdane na čast dneva republike. Nominala po
sameznih znamk bo od 25, 30, 40, 50, 150 in 200 din. V 250.000 kom
pletnih serij in v itiribarvnem globinskem tisku. Znamke sta izde
lala beograjska akademska sUkarja D. Kaži c in S. Fileki, a material 
je izbrala zgodovinarka umetnosti K. Adanja. Skupnost jugoslovan-

Portugalska policija v Makau 
je nedolgo tega ponudila nena
vadno visoko vsoto za eno sa
mo fotografijo. Gre za eno sa
mo dobro ohranjeno fotografijo 
gospe Vong. Kdor bi to gospo 
Vong ujel, pa lahko zahteva to
liko denarja, 'kolikor ga želi, a 
oblasti Japonske, Tajvana, Hong
konga, Filipinov in Tajske mu 
bodo rade izplačale svoj del. 
To zaradi tega, ker je gospa 
Vong eden največjih roparjevskih pošt bo izdala za to priložnost dve kuverti prvega dne
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IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Guacci, Anzil in Garbinova
v TrstuV skupino kakovostnih razstav 

teh dni, razstav Gattusa in Zi- 
gaine se uvršča sedaj tudi raz
stava Michelangela Guaccija v 
občinski galeriji.

Q tem slikarju smo če nedav
no poročali, ko je imel manjšo 
razstavo v galeriji fAlcione«, Bi
la je ta razstava pa le uvod v 
sedanjo, ki šele pravilno osvetlju
je Guacci jetrn umetnost. Da se 
je Guacci končno odločil prire
diti prejšnjo in sedanjo razstavo 
res najnovejših del, je verjetno 
pripisati dejstvu, da je ta zelo 
občutljivi slikar pričel upati v 
povratek predmetnega slikarstva 
na vodeče položaje svetovne u- 
metnosti.

Opazili smo namreč, da Guac
ci v dobi prevladanja ahstrakt- 
no-informalnih struj nekako ni 
hotel sprejeti borbo z novatorji, 
pa tudi ni prešel v njih tabor,
kjer bt se gotovo nadvse uspešno 
udejstvoval zaradi svoje široke 
kulturne razgledanosti. Ni pa te
ga storil, ker je tečko umetni
ku kreniti na stranpot ravno 
tedaj, ko se že bliža sintezi last
ne ustvarjalnosti. Omenjeni pre
mor, pa je bil Guacciju samo v 
korist, ker je zadržani umetni
ški gon v njem kipel in dozore
val kot plemenito vino, da se 
je sedaj odločneje razživel v pri
kazanih podobah. Omenili smo 
že pred tem, da Guaccija zani
ma predvsem podajanje notra
njih dogajanj družbe iz meščan
skega okolja, ki jih širi in po
glablja ekspresionistično najra
je v skupinskih slikah.

Ako so bile te slike iz prete
kle dobe nekoliko pesimistične, 
je povsem razumljivo na osno
vi tega, kar smo v začetku po
vedali. Sedaj pa je Guacci v no
vih delih pretežno optimistično 
nastrojen. V svojstveno občute
nem slikarskem ekspresionizmu, 
v katerem se prepletajo pleme-

mu dovajajo umetniški idealizem 
najboljših modernistov, je Mi
chelangelo Guacci v svojih oljih 
iz tri in štiriinšestdesetega leta 
pričaral z mojstrsko pretehtano 
barvo pravljično ozračje življe
nja muzikantov v slikah »Klari
neti«, »Mala godba«, »La Giac- 
cona«, in spomine iz šolske do
be ter podoživljanja z živalmi 
v delih kot so »Zeleni papagaj
ček«, »Konja«, «Cirkuski konji
ček«, kar doseže sooj višek v 
barvnem dvospevu »Mož s pu
ranom«. Upajmo, da bo tako sreč
no poživljena Guaccijeua umet
nost, ki se očituje v bolj spro
ščenem in prečiščenem podaja
nju barv in oblik, posebno v sli
kah cvetlic, končno pripeljala 
tega mojstra na ono vidnejše me
sto, ki mu pritiče v tržaškem 
slikarstvu.

V zadnjih letih razstavljajo 
furlanski slikarji pri nas ved
no pogosteje. •Za nas je zelo 
važen duhovni stik s tržaškim 
umetniškim okoljem, katerega 
živo zanimanje za vse oblike u- 
metnosti dobro poznamo. Zato 
upamo, da bo ta stik s furlan
skimi slikarji privedel do na
ravno srečnega sožitja». Te pre
roške besede, ki z uresničenjem 
nove dežele postajajo dejstvo, pa 
so že stale v katalogu leta 1948, 
ko so se furlanski slikarji prvič 
predstavili v Trstu.

Tudi tedaj je bil Anzil, ki 
sedaj razstavlja štirinajst platen 
v galeriji •La Bora» že ravno 
tako dozorel predstavnik pred
metnega slikarstva, kot je to 
ostal do danes. Vendar je ab
straktno tnformalni val pretekle-nitejše žile postimpresionizma, ki

•"unimii......mm  .......... Hunu,iiiimii......Hlinili.... imun iiiiiiHiiiinnliiiitiiiiiiuii..........iihhihihihii imun.....■■■•••m.....mm..... im
vsemi sredstvi branite svojo srečo.OVEN (od 21.3. do 20.4.) Sku

hajte ugotoviti, kakšne namene ima
jo vaši tekmeci. Ne podcenjujte 
nasvete onih, ki so vam blizu.

BIK (od 21.4. do 21.5.) Nastopil 
J« ugoden trenutek, da utrdite svo
je poslovne zveze. Pri izvedbi ne
kega načrta vam bo v veliko po- 
moč vaša intuicija.

DVOJČKA (od 22.5. do 21.6.) Iz
reden dan za vse umetnike. Vaši 
odnosi z ljubljeno osebo se ugod
no razvijajo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Ne do
volite, da bi vas omrežil pretiran 
optimizem. Vaša duševna kriza ne 
bo trajala dolgo.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ustva
rile se bodo nove možnosti za one, 
ki stremijo za nekim višjim ci-

HOROSKOP
ljem. Povečali boste svoj vpliv.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Do
segli boste viden osebni uspeh na 
področju, kjer ste vložili dokajš
nje napore. Izredno prijeten ve
čer v družbi prijateljev.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
V rokah boste imeli vse najboljše 
karte. Zvestoba neke osebe vas bo 
presenetila.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Ne sprejemajte novih odgovorno
sti v tako delikatnem trenutku. Z

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Bodite samozavestnejši in ukrepaj
te bolj odločno. V svojih odnosih 
z drugimi bodite bolj diplomatičnl.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Prišlo bo do manjših težkoč za
radi nekaterih napak v organiza
ciji. Vaši nasveti bodo družini ze 
lo koristni.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Sre
čen dan, ker boste prejeli plačilo 
za vse svoje pretekle napore. Sku
šajte na vsak način ohraniti svoj 
mir.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ne ra
čunajte preveč na privrženost svo
jih sodelavcev. Primorani boste 
sprejeti važen ukrep, zadevajoč va
šo družino.

ga desetletja tudi njega delno 
zajel.

O tem pričata sliki •Razkraja
joče se tihožitje» in pa manjša 
bolj morskemu dnu podobna po
krajina. Se pa Anzil na tej raz
stavi preko druge večje pokra
jine z močnimi rdečinami spet 
povrača v njemu lastnemu slo
gu, ki ga dobro označujeta v 
rdečkasti poltemi izoblikovana 
akta in mojstrska podoba dekle
ta z liščkom. V izzivalni golo
ti žene s črnimi rokavicami in 
one z rdečimi nogavicami, pa bi 
dejali, da se mu njegov slog 
umetniško izneverja, da sta tu 
ti sliki le v polemične namene. 
Sicer pa sta tu še manjši olji 
čisto nasprotno usmerjene tema
tike revnih ljudi, izdelani z za
držano igro potez in globokim
občutkom, ki preveva obraz
suhljate deklice in obraze v sliki
z več ljudmi. A ko si ogledamo 
še sliko cvetlic, kot pestra ve
zenina dahnjeno na belo platno 
in še veliko odlično komponira
no sliko obzidnega trga ž rdeče 
prekritimi hišami, potem smo v 
zadostni meri spoznali razoe u- 
stvarjalne načine tega triinpet
desetletnega mojstra, ki voleg 
starejšega Bronta sodi med naj
boljše figurativne furlanske u- 
metnike.

V Rossonijevi galeriji se pr
vič predstavlja mlada Ondina 
Garbin, nečakinja marinista Se
bastjana Garbina, z večjo zbir
ko Olj. Nekatere njene boljše 
slike smo že videli na raznih 
skupnih razstavah. Vendar pa 
na tej osebni razstavi niso vse. 
slike na enaki višini. Vse pre
več se v njih zrcalijo razne te
žave tehničnega in kompozicij
skega značaja. Garbinova pač 
razpolaga z odločnostjo potez, ki 
je dobra podlaga za napredek, 
a nagajata ji risba in še poseb
no barva. V tej smeri bi se mo
rala izpopolnjevati, mnogo risa
ti in proučevati barvno sklad
nost. Potem bi gotovo lahko v 
vseh slikah dosegla enako do
bre uspehe, kot so opazni v po
srečeni veliki podobi mladega 
dekleta v modro rožastih barv
nih odtenkih in še v oni rjavka- 
sto-rdeči sliki «Grešnica». Mno
ge podobe v katerih podaja ka
rakterne glave pa dajejo misli
ti ,da ima Garbinova še nerazvi
te lastnosti dobre slikarke por
tretov, čeprav prvenstveno uga
jajo razgibane, živahne in pre
cej dramatične zasnove slik z 
oblačnimi obzorji in košatimi 
šopki cvetja.

MILKO BAMBIČ

v tem delu sveta, če ne naj
večji.

V morjih med Tihim in Indij
skim oceanom cvete morsko ro
parstvo že nekaj tisoč let. Ne
koliko se je zmanjšalo samo v 
teku druge svetovne vojne, ko 
so konvoje spremljale bojne 
ladje. ’ „

Eden od teh roparjev pa je 
tudi v času vojne uspel pove
čati svojo roparsko dejavnost. 
Bil je to Vong Kungkit, uradnik 
Čangkajškove vlade. Leta 1940 
je zapustil službo in se začel 
ukvarjati z roparstvom. Njego
va mlada, lepa žena je pred 
poroko bila plesalka v nekem 
nočnem lokalu v Kantonu.

Neke noči decembra 1. 1946 je 
Vong zvedel, da se Hongkongu 
bližajo tri tovorne džunke. Iz
plul je z velikim motornim čol
nom in jih napadel. Toda ob 
tej priliki je Vong doživel po
slednje presenečenje svojega živ
ljenja — posadka je namreč bi
la sestavljena od mornarjev voj
ne mornarice.

Vongova smrt je bila velika 
senzacija. Njegova dva glavna 
pomagača pa sta odločila, da sta 
ona in ne gospa Vong prava 
naslednika Vongove roparske fir
me. Odšla sta k njej, da bi ji 
povedala, naj se pobere. Toda 
ona je oba ustrelila. A z gospo 
Vong ni zatem nihče več o tem 
govoril.

Glavni štab gospe Vong se je 
nahajal na otokih blizu Hong
konga in od tu je tudi začela 
širiti svojo roparsko mrežo.

Nekega dne marca 1. 1951 sta 
dve ladji gospe Vong — med
tema torpedni čoln, ukraden Ja-
pončem — ustavili portugalsko 
tovorno ladjo «Oporto», ki je 
plula proti Makau. Vsa posadka, 
iti jo je sestavljalo 22 oseb, je 
bila na krovu postreljena. Sa
mo en mornar se je rešil. Ro
parji so namreč z ladje pome
tali v morje vse lesene zabo
je in ranjeni mornar je izkori
stil priliko ter se oprijel ene od 
desk. Kasneje ga je našel neki 
portugalski rušilec. Kljub temu 
je mornar čez nekaj dni umrl. 
Njegov opis, ki ga je bil dal o 
gospe Vong, je edini vir podat
kov o tej strašni ženi, razen 
stare in nekoristne fotografije 
iz leta 1939.

Avgusta leta 1951 je neka bri
tanska pomotska družba preje
la pismo naslednje vsebine: »Va
ša ladja, ki bo izplula 25. avgu
sta, bo napadena. Tudi če od
hod odložite, vam to ne bo po
magalo. Varno plovbo si lahko 
zagotovite samo, če plačate 20 
tisoč hongkonških dolarjev.* V 
pismu je bilo tudi pojasnjeno, 
kdaj bodo in komu naj se ome
njena vsota izroči.

Družba je zahtevani denar tu
di izplačala. Pa ne samo zara
di tega, kep so v tem času vse 
britanske vojne ladje bile anga
žirane v korejski vojni, marveč 
tudi, ker je to bil edini najbolj
ši izhod. Tudi družbe v Hong
kongu, Kantonu, Makau, Sajgo- 
nu in celo Singapuru so pre
jemale podobna pisma. Britan
ska pomorska policija je izra
čunala, da si roparji na tak na
čin zagotove letno vsaj milijon 
dolarjev. Levji delež te vsote 
pripade, razumljivo, gospe Vong.

Govori se, da gospa pogosto 
obiskuje Makao, Hongkong, Sin

gapur in Tokio, kjer se ne se
staja samo s klienti in zbira po
trebne podatke, marveč se tudi 
vdaja hazardnim igram, ki so 
njena edina strast. Policija v 
Makau je prepričana, da gospa 
Vong pogostoma sedi v eni ali 
drugi od številnih igralnic, zara
di tega je tudi za njeno foto
grafijo razpisala nagradi?,T10vti
soč funtov.

Pred nedavnim so roparji neki 
pomorski družbi ponudili svo
je pokroviteljstvo za 150 tisoč 
dolarjev letno. Družba je po
nudbo odklonili, a kmalu zatem 
je na eni od njenih ladij eks
plodirala mina, ki je ubila se
demnajst oseb.

Junija leta 1962 je podpred
sednik Filipinov* 'Emanuel Pa- 
laes, priredil svečano večerjo v 
svojem razkošnem dvorcu v 
predmestju Manile. Med števil
nimi gosti — bilo jih je nad 
dvesto — je bila tudi bogato 
oblečena žena, gospa Senkaku, 
iki je malone ves večer prese
dela za igralno mizo ter sta
vila na zelo visoke -vsote. Pod-’ 
predsednika je presenečala njena 
hladnokrvnost. Rekel ji je: «Vi 
igrate tako mirno in za tako vi
soke vsote, kot bi bili sama 
gospa Vong.*

• Saj tudi sem gospa Vong,* 
je mimo odgovorila. »Senkaku 
je samo moj psevdonim.*

Prisotni so se ji samo ljubez
nivo nasmehnili. Cez kak teden 
pa je podpredsednik iz Makaa 
prejel pisemce sledeče vsebine: 
»Zahvaljujem se vam za prije
ten večer. Vong-Senkaku.»

Nihče ne ve, s kakšnim šte
vilom roparjev razpolaga go

spa Vong. Britanske oblasti v 
Hongkongu menijo, da jih je 
kakih tri tisoč, Portugalci za
trjujejo, da jih ni manj kot 
osem, poleg tega pa da razpo
laga še s številnimi obveščeval
ci. Japonci pravijo, da se njeno 
brodovje sestoji od 150 ladij in 
čolnov. , .
. Maja leta 1953 so -japonske ob
lasti že bilč na tem, da od ene
ga njenih pomočnikov dobe o 
njej naravnost dragocene infor
macije. Ta se je imel sestati z 
nekim predstavnikom policije in 
je na sestanek tudi prišel, to
da z odrezanima rokama ter iz
trganim jezikom, živel je sicer 
še nekaj tednov, toda ni mogel 
več dati, razumljivo, nobenega 
podatka.

Nekateri celo zatrjujejo, da je 
gospa Vong poleti leta 1963 bi
la na francoski Ažurni obali, 
povsem gotovo pa je, da je av
gusta letos s svojim novim mo
žem obiskala Monte Carlo.

Mavčni oklep po potrebi
2e lani preizkušeno, letos iz

popolnjeno »masko* ponuja ne
ko ameriško podjetje tistim, ki 
raje kramljajo v prijetni druž
bi na verandah zimsko-športnih 
hotelov, ko da bi se na smučkah 
izpostavljali nevarnosti, skriti 
pod snežno odejo. Plastična ob
loga je varljivo podobna mavč
nemu oklepu na zlomljeni nogi. 
»Poškodovani športnik* odštork- 
1 ja v svojo hotelsko sobo, po
tegne zaponko na zadrgi in že 
je zdrav, sposoben za večerni 
ples — seveda v sosednjem ho
telu.

v slavni milanski «Scali». Toda 
že prvo predstavo je italijanska 
publika sprejela z največjim nav
dušenjem. Zanimanje zanje je bi
lo naravnost ogromno, tembolj, 
ker so prav naši umetniki odprli 
sezono. Gledališče je bilo izpol
njeno z najbolj izbrano publiko, 
ki so jo sestavljali številni reži
serji, igralci, glasbeniki in pisa
telji. Nemogoče je bilo dobiti še 
kako vstopnico. Po izjavah direk
torja «Scale», Antonia Giringelli- 
ja, je ta iz inozemstva prejel cele 
kupe brzojavk od strani najraz
ličnejših oseb, ki so se hotele 
udeležiti premiere ne glede na 
stroške. Vendar vodstvo «Scale» 
vseh teh prošenj ni moglo zado
voljiti.

Milančani so običajno zelo stro
gi kritiki, kljub temu jih je ((Bo
ris Godunov« popolnoma prevzel. 
Ploskanje je bilo od prizora do 
prizora močnejše. Predstava se ja 
zaključila precej pozno, občinstvo 
pa še dolgo ni hotelo zapustiti 
gledališko dvorano, marveč je u- 
metnike kar naprej klicalo na 
oder. Naslednjega dne je bil ves 
tisk poln pohval za «Borisa». Prav 
takšen uspeh pa so dosegle tudi 
predstave »Pikove dame«, «Sad- 
ka», «Kneza Igorja« in »Vojne in 
miru«.

Tako v tisku kot v zasebnih 
razgovorih so Italijani za nas 
imeli samo najvišje izraze pohva
le tako glede na režijo in pevce 
kot orkester in zbor. Kritiki so 
zapisali, da se je milansko ob
činstvo preselilo v srce ruske 
zemlje In se je nadvse navduše
valo nad nacionalnim koloritom, 
ki je za Italijane predstavljal pra
vo odkritje. Posebno so še po
udarili 'visoko glasbeno kulturo 
naših umetnikov.

Umetniško vodstvo teatra ((Bolj
šo j« je zelo dobro storilo, da je 
v repertoar vključilo vidna dela 
klasične in sodobne ruske operne 
umetnosti. «Boris Godunov«, «Knez 
Igor«, «Sadko», «Pikova dama« ter 
«Vojna in mir« niso samo izred
ne glasbene partiture, marveč 
predstavljajo tudi sijajne, origi
nalne strani zgodovine naše de
žele, ki odkrivajo patriotizem ru
skega naroda, svojevrstnost in le
poto njegove nacionalne kulture.

Zelo visoko oceno so prejeli so
listi. Tisk je soglasno poudaril 
visoko glasbeno kulturo ter 
mojstrstvo dirigentov J. Svetlano- 
va, K. Semeonova in G. Rožde- 
stvenskega.

Med kolektivoma teatra «Bolj- 
šoj« in «Scale» so bili vzpostav
ljeni tudi zelo prisrčni odnosi. 
Kot je znano, se nekateri mladi 
solisti teatra «Boljšoj» izpopol
njujejo v «Scali», nekatere ita
lijanske balerine pa pri nas. To 
medsebojno gostovanje dveh gle
dališč — »Scale« v Sovjetski zve
zi in teatra «Boljšoj» v Italiji — 
je brez primera v zgodovini gle
dališke umetnosti. Ni se še zgo
dilo, da bi bile gledališke skupi
ne, vsaka sestavljena Iz kakih 
400 oseb, v Inozemstvu prika
zale po pet tako težkih predstav. 
To stvarno presega vsa doslej 
znana gostovanja in že samo po 
$ebi pomeni izredno važen pri
spevek k razvoju sovjetsko-itali- 
janskih kulturnih odnosov.
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PETEK, 27. NOVEMBRA 1964
Radio Trst A

7.30 Jutranja glasba; 11.30 šo
pek slovenskih; 11.45 Mali an
sambli: 12.25 Tedenski glasbeni 
sporedi; 13.30 Instrumentalni so
listi z orkestri; 17.00 Igra Trža
ški mandolinski ansambel; 17.20 _____
Pesem in ples; 18.00 Bilo je ne- ba za

Nacionalni program
6.30 Vreme na italijanskih mor-

koč... Venec pravljic; 18.15 Umet
nost, književnost in. prireditve;
18.30 Jugoslovanski solisti; 18.50 
Kitarista Sabicas in Escudero; 
19.15 Poglavja iz zgodovine slo
venske književnosti; 19.30 Pevci 
zabavne glasbe; 20.00 šport; 20.30 
Gospodarstvo in delo; 20.45 Pes-

Slovenija
8.00 Poročila; 8.05 Jutranji di- 

vertimento; 8.35 Za vsakogar ne
kaj; 9.25 Čestitke za Dan repu
blike; 9.35 Pet minut za novo

rjrs.Bg* ia as: S5feP8S“SSSr S

jih; 8.30 Glasba za dobro jutro;
9.10 Glasbene strani; 9.45 Pevski 
program; 10.00 Operna antologija;
11.00 Sprehod skozi čas; 11.30 
Melodije
ba za godala; I2.ua Prijatelji ob jgj
dvanajstih; 14.55 Vreme na itali- Poročila; 12.05 Kmetijski nasveti; 
janskih morjih; 1520 Glasbena 12.15 Nekaj narodnih; 12.30 Drob-
wež,*a,;n 1&!L?S5KS3l3&.j* pjg*.te^E,r%agj^a2a££:

14.35 Igra klavirski duo Anne Ba
kovski - Kurt Čeme; 15.30 Če

ka; 16.30 Mozartov koncert; 17.25 
Glasba italijanskih skladateljev; 
18.10 «Scellerata», enodejanka;
18.30 Plesna glasba; 19.10 Oddaja 
za delavce; 19.30 Glasbeni vrti-

mi brez besed; 21.00 Koncert ljak; 20.45 Poje Maria Teresa 
operne glasbe; 22.00 Jazz kon- Massa Ferrero; 21.00 Simfonični
cert; 22.35 Melodije v polmraku; 
22.50 Sodobna glasba.

12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.00 Nasprotja v glasbi; 13.30 
Glasba po željah.

Koper

koncert.
//. program

7.30 Jutranja glasba; 8.40 Poje 
Renato Rascel; 9.00 Italijanski 
pentagram; 9.15 Ritmi in fanta
zije; 10.35 Najnovejše Italijanske 
pesmi; 11.05 Glasba za dobro 
voljo; 13,00 Srečanje ob trinaj
stih; 14.05 Pevski program; 14.45 
Za prijatelje plošč; 15.00 Italijan

Plošče; 15.35 Koncert v miniatu
ri; 16.00 Rapsodija; 17.35 Mala 
ljudska enciklopedija: 17.45 Ve-

6.15 Glasba za dobro jutro; 7.00 
Prenos RL; 7.15 Jutranja glasba;
7.40 Lahka glasba; 8.00 Prenos 
RL; 12.00 Glasba po željah; 12.45 
Lahka glasba; 12.55 Glasba po 
željah, II. del; 13.40 Pesmi Karla
Pahorja; 14.00 Popularne sklad- ____ __ „
be; 14.45 Zabavna glasba; 15.00 gj pevci; 21.40 Večerna glasba; 
Melodije za vas; 15.45 Domači an- 22.00 Nunzio Rotondo in njegov 
sambli; 16.00 Pojo Ivanka Kraše- ansambel
vec, Ivo Robič in drugi; 16.35 ____ ____
Orkestri; 17.10 Operetne melodi- III. program
je; 17.40 Glasbeni kaleidoskop; 18.30 Pregled nemške kulture; 
18.00 Prenos RL; 19.00 Gene Der- 19.15 Panorama idej; 19.30 Vsako- 
sin in njegov orkester; 19.30 Pre- večami koncert; 20.30 Revija re- 
nos RL; 22.15 Orkester Armanda vij; 20.40 Koncert Igorja Stravin- 
Trovajolija; 22.40 Simfonični or- skega; 21.20 «1 condottieri«, ra- 
kester; 23.00 Prenos RL. dljska igra.

stitke k Dnevu republike; 15.45 
Novo v znanosti; 16.00 Vsak dan 
za vas; 17.05 Petkov simfonični 
koncert; 18.15 Revija pevcev za
bavnih melodij; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Zvočni mozaik;
20.30 Tedenski zunanje-politični 
pregled; 21.15 Oddaja o morju in 
pomorščakih; 22.10 Za ljubitelje 
jazza; 23.05 Literarni nokturno;

Ital. televizija
Od 8.30 do 14.15 Sola; 17.30 

Oddaja za najmlajše; 18.30 Nikoliiuuijau- .---- J— — J  —> ---- ~
ske narodne pesmi in plesi; 15.15 114 prepozno; 19.00 Dnevnik; 19.15
T3lrt£<*a» 1R IS .. RaIaH Siimnno TTcrrt* 90 1*? ftnnrf*Baleti Susanne Egri; 20.15 Šport;

20.30 Dnevnik; 21.00 «1 Rusteghi« 
od Carla Goldonija; 22.45 Petnajst

liki pevci za velike pesmi; 18.35 s Claudiom ViUo; 23.00
Enotni razred;_ 18.50 Vaši najljub- Dnevnik. ^ RANAf

21.00 Dnevnik; 23.00 Šport.
Jug. televizija

17.10 Angleščina; 17.40 TV v 
šoli; 18.10 Skrinjica, ki pripove
duje; 18.25 Napoved in TVO; 
18.45 Rdeči signal; 19.15 Koro
ški akademski oktet; 20.00 TV 
dnevnik; 20.30 Viborški okraj — 
sovjetski film; 22.30 TV obzornik.
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Goriško-beneškl dnevnik
CHIENTAROLU IN GALLAROTTI V LJUBLJANI

Sporazum o cesti 
Palmanova -Ljubljana
Goričani so med razgovori s predstavniki Nove Gorice 
in Ljubljane ugotovili veliko korist ceste za obe državi

LJUBLJANA, 26. — Na povabilo Slovenijo in avtonomno deželo
mestnega sveta Ljubljane je danes 
prispela na uraden obisk v Ljub
ljano delegacija iz Gorice, v kate
ri so bili med drugimi predsednik 
goriške pokrajine dr. Bruno Chian. 
tarolli, goriški župan dr. Franco 
Gallarotti, predsednik go riške tr
govinske industrije in kmetijske 
zbornice inž. Bruno Rigonat in 
drugi predstavniki goriškega me
sta.

Delegacijo Je dopoldne sprejel 
predsednik mestnega sveta Ljub
ljane inž. Marjan Tepina. Na spre
jemu so bili navzoči, poleg pred
sednikov ljubljanskih občin, tudi 
zvezni poslanec Milo Vižintin, pred
sednik koprske okrajne skupščine 
Jože Eržen, podpredsednik okrajne 
gospodarske zbornice iz Kopra Jer. 
nej Kruh, predsednik občinske 
skupščine Nove Gorice Jožko Štru
kelj in drugi. V pozdravni dobro
došlici je inž. Marjan Tepina po
udaril koristno sodelovanje med 
mesti z obeh strani meje, župan 
mesta Gorice dr. Gallarotti pa je 
naglasil pomen sodelovanja v ko
rist prebivalstva obeh držav.

Gosti iz Gorice so se vse dopol
dne zadržali v prostorih mestne
ga sveta, kjer so predstavniki obeh 
mest na široko razpravljali o raz
nih komunalnih problemih mesta 
Ljubljane, osrednja točka razgovo
rov pa je bila izgradnja avtomobil
ske ceste Palmanova-Gorica-Ljub- 
ljana. Na razgovorih so ugotovili, 
da bi ta cesta pomenila veliko ko
risti za obe državi in hkrati pome
nila najbolj naravno in najkrajšo 
zvezo med obema državama. Pred
stavniki obeh mest so se zedinib 
v prepričanju, da bi bilo nujno 
potrebno storiti vse napore, da 
pride do uresničenja tega načrta 
Opoldne je italijanske goste spre
jel na vljudnostni obisk podpred
sednik republiškega izvršnega sve
ta Beno Zupančič ob prisotnosti 
nekaterih članov izvršnega sveta. 
Popoldne si je goriška delegacija 
v spremstvu domačinov ogledala 
letališče na Brniku m pa avtomo
bilsko cesto na Ljubelj ter ljubelj
ski predor. Gostje so se zelo po
hvalno izrazili o tej lepi planinski 
cesti. Po vrnitvi v Ljubljano so si 
ogledali še nekatere točke mesta 
zvečer pa je mestni svet priredil 
gostom slavnostno večerjo v hote
lu «Bellevue».

Goriški župan Je pred odhodom 
izjavil, da je delegacija Izredno za
dovoljna tako s sprejemom kakor 
z vsem, kar so videli v Ljubljani, 
poudaril pa Je, da je poglavitni po
men tega obiska ta, da so se z 
njim razširili dosedanji stiki Go
rice tudi do Ljubljane. Dejal je 
na koncu, da bi bilo nujno potreb
no razširiti tako sodelovanje med

VERDI. 17.00: «Le lunghe navnt, R. 
Wldmark in R. Schiaffino. An
gleški cinemascope v barvah. 
Zadnja ob 22. uri.

CORSO. 16.30. «Italiani brava gen- 
te». De Sanctiisov film o vojni v 
Rusiji. A. Kennedy in R. Pišu. 
Italijanski film v barvah.

MODERN ISSlMO. 16.00: «L’idea
fissa«, E. R. Drago in S. Kosci- 
na, italijanski film, mladini pod 
18. letom vstop prepovedan

VITTOR1A. 17 — 21.30: «90 minuti 
dopo mezzanotten, Cr. Haufmann 
in M. Held. Cmobeli nemški 
film. Mladini pod 14. letom pre 
povedan.

CENTRALE. 16.30: vErcole l’invin- 
cibile«, D. Vadiš in G. Barton. 
Italijanski film v barvah.

Furlanijo-Julijsko krajino. V večer, 
nih urah se je delegacija vrnila v 
Gorico.

D. K.

Predstavnik ministrstva 
v goriških tovarnah

Včeraj si je ogledal goriško to
varno Safog predstavnik ministr
stva za delo iz Rima dr. Giusep
pe Pupillo. Po ogledu se je pohval
no izrazil o tovarni in njenih na
pravah. Prejšnji dan si Je dr. Pu
pillo ogledal tudi tekstilno tovar
no v Podgori. V obeh tovarnah se 
je zanimal za njihove probleme in 
potrebe. Ob tej priliki je imel 
predstavnik ministrstva tudi raz
govor s predsednikom trgovinske 
zbornice inž. Rigonatom, ki ga je 
seznanil z gospodarskimi problemi 
na Goriškem. Ta obisk je v zvezi 
z nedavnim obiskom ministra Me- 
dicija na Goriškem.

Gasilci se pripravljajo 
na svoj praznik

Goriški gasilci so imeli včeraj 
popoldne nekakšno generalko za 
nastop ob svojem pra/.n.ku na dan 
sv. Barbare. Pri tej priliki so pod 
vodstvom svojega poveljnika Lui- 
gia Salateua izvršili več težkih 
vaj na lestvah, v spuščanju z vrv
mi, reševanju iz goreče hiše itd. 
Posebno dobro so izvedli nevar
ne skoke z višine na platno in še 
z akrobacijami in vse je prav lepo 
uspelo. Generalko so zaključili z 
uprizoritvijo požara in protipožar
ne obrambe, pri kateri so se po- 
služili tudi dimnih bomb, da bi 
bila slika bolj verna.

Vse te vaje, ki so /elo zanimive 
ter trajajo približno eno uro, bo
do prikazali pred povabljenci ob 
svojem prazniku, ter bodo prika
zali med drugim tudi nove napra
ve, ki so jih dobili med letom in 
med njimi tudi nov furgon, oprem
ljen z reševalnimi napravami.

Odlikovanje Doberdobu 
za borbo proti jetiki

Mednarodni odbor za borbo pro 
ti jetiki je te dni odlikoval s srebr
no kolajno pet goriških občin za 
njihove zasluge v borbi proti je
tiki. Med odlikovanimi je tudi ob
činska uprava v Doberdobu.
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V KLUBU <SIM0N GREGORČIČ* V GORICI

Predavanje o Andreju Gabrščku 
ob stoletnici njegovega rojstva
Branko Marušič je obsežno govoril o najrazličnejših dejav
nostih, ki jih je ta pomembni goriški javni delavec oprav

ljal med svojim bivanjem v Gorici in izven nje

IZIDI OBČINSKIH VOLITEV

KD izgubila občinsko upravo 
v Srednje in Pontebi

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj 

višjo dnevno temperaturo 11,4 sto
pinje ob 13 uri in najnižjo 7,9 
stopinje nad ničlo ob 2. uri. Pov
prečna dnevna vlaga Je dosegla 91 
odstotkov.

Vleraj je poteklo ravno 100 let, 
odkar se je rodil znani goriški 
javni delavec Andrej Gabršček, s 
čigar imenom je bilo tesno po
vezano življenje goriških Sloven
cev zadnjih desetletij pred prvo 
svetovno vojno, med njo in takoj 
po njej. To priložnost je klub 
«Simon Gregorčiče v Gorici izko
ristil, da slovensko javnost sezna
ni s to nedvomno pomembno oseb
nostjo. Številnemu občinstvu je 
Marko Waltrisch predstavil preda
vatelja Branka Marušiča, asisten 
ta na Inštitutu za manjšinska 
vprašanja v Ljubljani. Waltrich je 
uvodoma dejal, da je bil Gabršček 
založnik in tiskar knjig. Gorica je 
bila v njegovem času pomembno 
kulturno središče, zakaj knjige, 
ki jih je tiskal, niso bile samo po
ljudne, ampak tudi znanstvene tn 
umetniške vsebine.

Branko Marušič je v svojem iz
črpnem predavan ju osvetlil Gabr
ščkov lik z najrazličnejših strani. 
Bil je voditelj liberalnega krila 
Slovencev ter videl v krepitvi go
spodarskega potenciala Slovencev 
perspektivo za afirmacijo našega 
človeka. Imel je svojo tiskamo, v 
kateri je tiskal najrazličnejše knji- 
ge in !i*t eSočoz. Udejstvoval se 
je kot prevajalec, publicist tn čas
nikar. Vedno je gojil idejo o pan
slavizmu ter bil v tesnih stikih s 
časopisi in političnimi kropi na 
Poljskem, Češkoslovaškem, v Ru
siji itd. Dasiravno ideološko ni bil 
podkovan, je bil, vendarle požrt
vovalen aktivist in je uspeval v 
svojih političnih akcijah. Gabršček 
je bil med vojno nekaj časa zaprt 
v Gorici, ker so ga avstrijske n- 
biasti imele za protidriavnepa, po 
vojni pa se je preselil ».a Dunaj, 
kjer se je ukvarjal z vojno ško
do, primorskimi razseljenci, publi
cistiko itd. Takrat je izdal dve 
zajetni knjigi «Goriški Slovenci», 
ki sta sestavljeni iz časopisnih za 
piskov in osebnih zapažanj avtor
ja. Pozneje se je preselil v Ljub
ljano, kjer je še naprej pojil svoj 
panslavizem ter videl v sovjetski 
Rusiji veliko silo za uresničitev 
slovanske ideje. Poprejšnjo Jugo
slavija mu je šele tik pred smrt
jo izplačala senatorsko pokojnino.

Umrl je 1938. leta ter so ga ob 
izredno veliki množici Primorcev 
pokopali na viškem pokopališču.

Občinstvo si je moglo v klubu 
ogledati tudi številne knjige, re 
vije in časopise, ki so bili tiskani 
za časa Gabrščka v Gorici. Razme
ščeni so bili vzdolž treh sten >n 
so V primerjavi s sedanjo dobo 
dokaz izredno bujne takratne ti
skarske dejavnosti. Razstavo so o- 
mogočile Državna knjižnica v Go
rici in Studijska knjižnica v Trstu.

Ob zaključku predavanja se fe 
Walfrit«cJv zahvalil predavatelju
ip poslušalcem za udeležbo ter 
napovedal prihodnji večer ob sre
dah, ki bo posvečen socialni li
riki; priredili ga bodo študentje 
iz Nove Gorice.

PRAPROTNO
Socialdemokrati 332, Krščanska 

demokracija 407
ST. PETER SLOVENOV

Kršč. demokracija 564, PSDI 259, 
«Autonomia - Rinascita« 136 

ST. LENART
Kršč. demokracija 446, PSDI 248 

SREDNJE
Socialdemokrati 212, Kršč. demo

kracija 203. — V tej občini se Je 
zgodilo prvič, da so socialdemokra
ti prejeli večino in bodo uprav
ljali občino. Imeli bodo 11 sveto
valcev, ki so Anton Durjava, Jo
sip Lavretič, Pio Pas Plccinini, Ri
hard Predan, Mario Hvalica, Anton 
Simončič, Vincenzo Veneto in Di
vio Vogrič, Celso Durjavič. KD pa 
bodo zastopali Luigi Predan, Nata- 
le Bergnac, ki je bil doslej župan, 
Pietro Marseu In Eugenio Vogrič. 

SOVODNJE
Kršč. demokracija 427, PSDI 302 

GRMEK
Kršč. demokracija 181, PSDI 183 

PODBONESEC
Kršč. demokracija 695, PSDI 203 

DREKA
Kršč. demokracija 185, Socialde

mokrati 85
FOJDA

Kršč. demokracija 882, PSI 228, 
«Autonomia - Rinascita« 171 

NEME
Kršč. demokracija 1040, «Autono- 

mia . Rinascita« 551 
TIPANA

Kršč. demokracija 47, »Coltivato- 
ri diretti« 10 (zelo čuden primer 
občinskih volitev: od okrog 1.000 
volivcev jih je glasovalo samo 571)

BRDO
Kršč. demokracija 640, PSDI 301 

CENTA
KPI 66, MSI 349, PSI 1.377, PLI 

230, PSDI 576, KD 2.662 
AHTEN

Kršč. demokracija 632, sAlleanza 
demokrati ca« 257

GORJANI
Kršč. demokracija 218, «Autono- 

mia • Rinascita« 43
REZIJA

Kršč. demokracija 392, PSDI 166, 
Neodvisna rezjanska demokratična 
lista 72

TRBIŽ
KPI 323, MSI-Abete 445, PSI 544, 

PSDI 591, PLI 231, KD 1451 
NABORJET - OVČJA VES

Lista «Campana» 273, Kršč. de
mokracija 156

PONTEBA
«Unione Socialista« 720; Kršč. d*, 

mokracija 502. — Tudi v tej obči
ni so prvič združene levičarske 
stranke na listi »Unione socia
lista« Iztrgale občinsko upravo iz 
rok KD.

Zborovanja PSI
Kot poroča tiskovni urad PSI, 

je pokrajinska federacija stranke 
organizirala v zadnjih dneh zbo
rovanja članov v sekcijah v Go
rici, Krminu in Gradežu. Ob tej 
priliki so člani pokrajinskega vod
stva stranke prikazali splošen po
litičen položaj, razpravljali pa so 
tudi o organizaciji stranke. Po
dobna zborovanja bodo v prihod
njih dneh tudi po drugih sekci
jah.

Meddeželna konferenca 
o kmetijstvu v Vidmu

V dvorani Aiace v Vidmu bo 
danes dopoldne konferenca Treh 
Benečij o kmetijskih problemih 
teh dežel. Glavno predavanje bo 
imel prof. Osvaldo Passerini s pa 
dovske univerze. Sodelovali bo
do kmetijski strokovnjaki teh treh 
dežel.

Evropsko prvenstvo v namiznem tenisu

Včeraj s I. koloni začetek 
tekmovanja posameznikov
Vsi Jugoslovani, z izjemo Vecka, premagali prve tekmece
MALMOE, 26 — Danes se Je začelo na evropskem namiznote

niškem prvenstvu tekmovanje posameznikov. Jugoslovani so bili u- 
spešni in so se, razen Vecka, uvrstili v nadaljnji del tekmovanja. 
Herbud Željko lz Zagreba je premagal Angleža Wrighta 3:2 (17:21, 
23:21, 12:21, 21:19, 22:20), Drago Suberk pa si je privoščil Belgijca
Puliesa s 3:0 (1:6, 21:16, 22:20). Vo- —--------------
jislav Markovič se je danes oddol
žil Nemcu Amdtu zaporaz, ki mu 
ga je zadal v polfinalni skupini 
med dvobojem Jugoslavija-Zahod- 
na Nemčija. Markovič je po izred
ni igri prisilil Nemca na predajo 
s 3:2 (21:11, 16:21, 21:17, 21:23,
21:15). Vsi ostali so premagali na
sprotnike z izjemo Vecka, ki je 
moral prepustiti 3:0 zmago Nem
cu Gomolli.

Na današnjem sestanku medna
rodne zveze za namizni tenis je 
bilo sklenjeno, da bodo prihodnje 
leto v jeseni organizirali tekmova
nje klubov držav stare celine in 
da bo prihodnje evropsko prven
stvo 1966 leta v Veliki Britaniji.

Kot smo že včeraj javili ni na
miznoteniški reprezentanci Jugo
slavije uspelo osvojiti naslova iz
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SMRT PREŽI NA CESTAH

Goriški gradbenik smrtno 
povozil priletno ženico

Pet dni po padcu je morala v bolnišnico

Prejšnji večer okrog 22. uire se 
je pripetila na križišču v Villano- 
vi ob Idrijci prometna nesreča, 
ki je zahtevala smrtno žrtev. Ob 
tisti uri se je peljal geometer 41- 
letni Pietro Proto, doma iz Gori
ce Ul. Vittorio Veneto 65, ki ima 
v našem mestu znano gradbeno 
podjetje, s svojim avtom Peugeot 
od Vidma proti Gorici. Na ome
njenem križišču pa je prečkala 
cesto 63-letna Italia Rodaro iz Vil- 
lanove ob Idrijci prav v trenutku, 
ko je vozil skozi Proto.

Tako avtomobilist kot ženica 
sta prepozno opazila drug druge
ga in trčenje je bilo neizogibno. 
Avto je podrl ženico, ki je dobi
la pri tem hude poškodbe, kate
rim je kmalu potem podlegla Za
pisnik o nesreči je napravila iz
vidnica cestne policije iz Gorice.

Včeraj ob 17. uri pa se je zate
kla v goriško civilno bolnišnico 
19-letna Giovanna Ballada iz Go

rice Ul. 24. maja št. 8. Prt pre
gledu so ji zdravniki ugotovili u- 
darec na glavi ter so jo pridržali 
za 10 dni na zdravljenju. Ballada 
je povedala, da je že v soboto 
padla v bližini županstva v Gori
ci, kjer ji )e spodrsni«, pred ben
cinsko črpalko. Takrat se je pa 
brala in odšla domov. Ker pa bo
lečine na glavi le niso ponehale, 
se je včeraj odločila in odšla 
bolnišnico.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan In ponoči je od 

prta v Gorici lekarna D’UDINE,
Ul. Rabatta št. 18, telefon 21-24
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IZPRED OKRAJNEGA SODIŠČA

Mlada mati pred sodniki 
zaradi svojega otroka
Soseda jo je zatožila, da je z otrokom slabo ravnala 
Preiskava pa je dokazala ravno nasprotno . Oprostitev 

zaradi pomanjkanja dokazov

Berlina. Tokrat so se Švedi oddol
žili in v finalu premagali Jugoslo
vane 5:3 ter tako osvojili evropski 
naslov. Zanimivo je, da je Jugo
slavija vodila že 2:0, a kasneje so 
igralci popolnoma odpovedali ali 
bolje so se švedski tekmovalci iz
redno izkazali in prisilili jugoslo
vanske tekmece na prvi poraz e- 
kipnega tekmovanja za evropski 
naslov. Markovič je v prvi igri 
gladko odpravil svojega nasprotni- 
ka, Vecko pa Je pripravil izredno 
presenečenje s tem, da je prisilil 
na predajo Johanssona 2:0 (21:18, 
21:19). V tretji igri je nastopil ev
ropski prvak med posamezniki Al- 
ser, ki Je premagal Korpo 2:1 
(21:15, 18:21, 21:14). Za tem je Jo- 
hansson premagal Markoviča in 
tako izenačil stanje. Korpa se je 
tokrat Izkazal nad Oldenom In ta 
ko Jugoslavijo ponovno povedel \ 
vodstvo. Tu pa so se Jugoslovani 
ustavili in niso mogli več priti do 
zmage: Alser je premagal Vecka 
2:1 (19:21, 21:14, 21:14), Johansson 
Korpo 2:0 (21:10, 21:11), Alser pa 
je zaključil tekmovanje z zmago 
nad Markovičem z 2:0 (21:18, 21:19).

Mati 24-letna Anna Lesa iz Ulice 
Ospitale 10 je včeraj sedela na za
tožni klopi goriškega sodišča, ker 
jo je soseda zatožila, da ne pazi 
dovolj na svojega otroka leto in 
pol starega Flavia.

Obdolžnica Je trdila, da Je mati 
puščala otroka ponoči samega do
ma, da ga je tepla, slabo oblačila 
pozimi, da ga je zavijala, ker ni 
hotela slišati njegovega kričanja: 
končno so jo dolžili, da je otro
ka smerj&la.

Na včerajšnji razpravi je Vitto- 
ria Grusovin, ki Je kvesturo sezna
nila z vsemi temi prekrški, obdol- 
žitve ponovila in jih v nekaterih 
primerih še povečala; pri tem ji 
je bila v pomoč tudi sestra Maria. 
Mlada mati je okrajnemu sodniku 
dr. Bassiju odgovorila, da niso res
nične. Otrok nosi pozimi kratke 
hlače, ker Je kuhinja zakurjena 
Tudi pretepla ga ni nad mero, ki 
je v veljavi pri vsaki materi. Kar 
pa zadeva obdolžitve, češ da Je 
bdi otrok ponoči brez varstva, je 
Lesova dejala, da ga Je vsakikrat, 
ko je odšla zdoma, zaupala sosedi.

Tudi članica ženske policije Clau- 
dla Sentilli je izpodbila trditve 
Grusovinovih. Po njenih izjavah 
otrok ni bolan, nasprotno je kre
pak, živ in kriči za vsako malen
kost. Ob vsaki priložnosti ga je 
mati poslala v otroške jasli. Zago
vornik prokurator dr. Turel Je svoj 
obrambni govor oslonll na izjave 
te policistke; sodnik pa Je Leso 
oprostil zaradi pomanjkanja do
kazov.

slovenskih srednjih šol v Gorici 
prof. Mihael Rožič zaradi obreko
vanja.

Popravilo vodovoda 
v Ločniku in Moši

Vodstvo vodovodnega konzorci-
1a CAFO sporoča, da bodo danes 
od 8. do 14. ure prekinili dobavo 
vode v Ločniku in Moši zaradi 
nekaterih nujno potrebnih popra
vil.

Na cesti ji je postalo slabo
Včeraj ob 10.30 so pripeljali v 

goriško civilno bolnišnico 74-let-no 
Ano Medvešček iz Gorice, Ul. Co- 
lombo 34. Zenici je malo prej po
stalo slabo, ko je šla peš po Ul. 
Pavia in se je zgrudila na tla. 
Zdravniki so ji ugotovili pretres 
možganov, številne manjše poškod
be po bbrazu in rokah ter so Jo 
pridržali za IS dni na zdravljenju.

Danes razprava proti 
misovcu Baiocehiju

Danes ob 11. uri se bo pred go 
riškim okrožnim sodiščem začel 
proces proti pokrajinskemu tajni 
ku MSI Baiocehiju ter odgovorne
mu za mladinsko sekcijo «Giovane 
Italia« Cossovelu. Toži Ju ravnatelj

Zavarujte vodne števce
Ker se bližamo zimi, opozarja 

vodstvo občinskih podjetij v Go
rici vse uporabnike mestnega vo 
dovoda, da pravočasno zavaruje
jo števce in cevi na odprtem pro
ti mrazu. Po pravilih je potroš 
ni/k sam odgovoren za škodo v 
takih primerih.

Prijave za športne 
nagrade

Vodstvo CONI v Gorici je zače
lo sprejemati prošnje posameznih 
športnih društev za podelitev le
tošnjih nagrad. Prošnje Je treba 
vložiti najkasneje do 10. decembra.

HOKEJ

nogomet
MILAN, 26. — Znani Parili

maser Emile Wanono, h kateremu 
so se v zadnjih letih zatekali tu
di igralci interja, zahteva od m -
lanskega kluba približno 13 mil 
jonov lir. To je javil panski ma
ser osebno, ki je poveril nalog , 
da izterja dolg odvetniku Bernar
du Gomyju.

Podpredsednik Interja odv. Pri- 
sco pa je danes izjavil, da Inter 
nima nobenega dolga ne na 
jem ne v Italiji m da Je klub 
vedno izplačal Wanonu zneske, 
ki jih je sam zahteval.

KOltSARSTVO

de
za-

BUDIMPESTA, 26. — Povratna 
kvalifikacijska tekma za svetovno 
prvenstvo v hokeju na ledu med 
Madžarsko in Italijo se Je zaklju
čila neodločeno 2:2 (1:0, 1:1, 1:0).

Ker so madžarski reprezentanti 
zmagali v prvi tekmi v Genovi 3:2, 
so se uvrstili v finalno skupino 
svetovnega prvenstva.

RIM, 25. — Med ifklijanskimi 
novinarji vlada v teh dneh pre
cejšnje zanimanje o Touru 
France de 1’Avenir, ki se bo 
kij učil v Barceloni. Zato sobote 
li zvedeti za mnenje tehničnega 
komisarja amaterjev za .^tn- 
vožnie Elia Rimedia. Ta ni hotel 
ničesar reči, ker nima na razp - 
lago dovolj podatkov o progi. 
Trenutno ga zadeva niti ne za
nima, ker bo januarja obem zoor 
italijanske kolesarske zveze 
možnostjo, da poverijo a™®1?" 
nalogo tehničnega komisarja. w 
bi njega ponovno potrdili, teaaj 
bi začel resno proučevati podron- 
nosti posameznih etap. Ker pozna 
skoraj vse ceste v pokrajinam 
kjer bo potekala amaterska etap
na dirka, verjetno mu ne bi biJO 
treba iti niti na osebni pregled- 
Na vsak način bo izbral take ko
lesarje, ki bodo najbolj primerni 
za tovrstno prireditev.

Ker bodo Italijani tokrat urad
no poslali amatersko reprezentan
co na etapno dirko miru Varsav • 
Praga, je malo verjetno, da bi j- 
sti kolesarji nastopili tudi v Fran
ciji. Iz dirke po vzhodnem prede
lu Evrope bi namreč izšli utru)
ni s čimer bi bil onemogočen
vsakršen uspeh v Franciji

KOŠARKARSKA ŽENSKA A LIGA

Ginnastica že sedaj 
v slabem položaju

V nedeljo spopad kandidatk za naslov
Drugo kolo ženske košarkarske A lige potrjuje mnenja izrečena 

ob priliki prvega dneva prvenstva. Tržaška petorka pluje še vedno 
v kalnih vodah in ni videti možnosti, da bi si lahko opomogla 
iz sedanjega težavnega in nevarnega položaja. Čeprav niso imele no- 
beAih izgledov do zmage v nedelj
skem nastopu proti močni bolonj-

Še pet bomb 
so našli 
v Gorici

Na gradbišču nove industrijske 
Sole v Ul. Puccini v Gorici so de
lavci našli še pet bomb, ki so osta. 
le tam od prve svetovne vojne. 
Bombe so zavarovali ir, vojaški iz
vedenci iz Trsta Jih 'todo odstra
nili. 2e prej so našli na tem grad
bišču še devet drugih bomb raz
nega kalibra.

skl peterki, Je bilo pričakovati 
bo’J borbeno igro tržaških zastop
nic. Le-te so se kaj slabo odrezale 
na tujem igrišču in so se samo 
v sredini drugega polčasa zbrale 
ln speljale nekaj boljših potez, ki 
so jim pripomogle k zmanjšanju 
težkega pasiva.

Neapeljsko moštvo pa se nahaja 
še v večjih težavah kot Triestlna. 
Na milanskem Igrišču so neapelj
ske atletinje naletele na Stando, 
ki je hotela brž Izbrisati slab spo
min na nesrečni nastop v Vicenzi, 
kjer je morala morda že v prvem 
dnevu tekmovanja pokopati vse 
upe na osvojitev drugega mesta 
na lestvici, ki Je bilo že dolgo let 
njen stalni plen.

Beneška ekipa pa nas še nadalje 
preseneča. Pred osmimi dnevi Je 
nepričakovano osvojila točke v Tr
stu, v nedeljo pa je pred svojim 
občinstvom prepustila prosto pot 
ekipi, ki jo tehnično ne prekaša, 
a je šla v borbo z večjim elanom 
ln si tako priborila prvo zmago 
Gostujoča Omsa Je prevzela pobu
de brž, ko Je uvidela, da domačin

ke niso najbolje razpoložene: str’a 
Je prvi resnejši odpor ter je na ■> 
čvrsto držala vajeti igre v svojih 
rokah.

Pa preld-mo k ekipama, ki bodo 
kot vse kaže, glavni Junakinji le
tošnjega prvenstva. Tako Fiat kot 
Portorico sta brez večjih težav o- 
svojili obe točki. Turinska petor
ka je igrala doma, kjer je gostila 
Pejo Iz Brescie. Rezultat ni h11 
nikoli v dvomu, vendar pokazana 
Igra ni povsem zadovoljila doma
čega trenerja, ki ima letos težav
nejšo nalogo za ponovitev rezulta
tov preteklih sezon.

Portorico iz Vicenze se Je znašel 
pred resnejšim odporom treviških 
igralk le v uvodnih minutah. Ko 
pa se je ekipa popolnoma razigra
la, Je kot stroj zmečkala nasprot
nikovo obrambo ln zlahka našla 
pot do koša.

Kljub temu, da smo šele v za
četku prvenstva, Je razmerje moči 
nastopajočih ekip, že 'kar jasno. 
Se bolj pa se bo razjasnilo v pri
hodnjem kolu, ko se bosta direkt
no spoprijeli kandidatki za končni 
naslov.

I. PATRIZIO

CESIRA
FIORI

Nazadnje so se lotili velike, 
leta 1935 vzidane kamnite plo- 
|če na občinskem pročelju z 
napisom «da se bodo spominja
li pozni rodovi skozi stoletja 
sramote, zaradi sankcij, ki jih 
Je naložil hudobni kolonialni 
imperialist delavski Italiji, ki 
Je hrepenela po prostoru na 
sonetu«.

Vse to se Je dogajalo med 
vpitjem, prepevanjem in pre
letnim veseljem dečkov, ki so 
skakali naokrog In prevračali 
kozolce.

Odrasli, fcl so se zbrali v ve- 
Kkd množici, so gledali tiho, 
nekateri v strahu, drugi zopet

samo brezbrižno.
Ml vsi. tovariši v nesreči, 

smo skušali tem mlačnim lju
dem razložiti, kaj to pomeni, 
toda zmigovali so z rameni, 
ker niso mogli tako hitro ra
zumeti stvari, ki Je niso pozna
li, in so rekli: cNe mešam se 
v to, brigam se za svoje stva
ri!«

Med vzkliki «živio!« Je pa
dla kamnita plošča in se raz
bila na sto kosov

Pritekli so vsi karabinjerji 
in vsi vojaki iz pehotne edi- 
nice.

«Mir! Mdr! Vrnite se v vo
jašnico! Počakajmo na odloč

be! Vojna se nadaljuje.«
Treba se je bilo bati te sku

pine stoosemdesetih nevojakov, 
ki so Jih dogodki spremenili, 
čeprav so bili neoboroženi. Zla
to smo Jim svetovali, naj se 
pokorijo za sedaj.

Orožniški višji narednik, ves 
bled od jeze, je stopil Uk do 
nas In rekel: «Tudi vam uka
zujem, da se vrnete domov. 
Badogliova vlada m Izdala no
benega odloka n politične pri
pornike, in če se boste upirali, 
boste spoznali, kdo sem jaz. 
Mairš!«

Vsa naduta fašistična mla
dina, ki se je poskrila ponoči 
tako kakor odgovorni fašisti, 
se je začela smejati.

•Čuvajte se, vi!« smo kriča 
li »Čuvajte se! Bomo že obra
čunali z vami o pravem času 
ln na primernem kraju!«

Nehali so se režati.
Slovence so oddali v vojaš

nico do nove odredbe Med nji
mi Je bil zelo velik nered, in 
da bi jih pomirili, so razdedild 
mednje konservne škatle, šo
torsko platno, nahrbtnike in o- 
deje. Bali so se tudi, da bodo 
pobegnili, čeprav Jih je straži

lo sedemdeset vojakov v polni 
bojni opremi. Ti vojaki, ki so 
bili prisiljeni stražiti nad nji
mi dan in noč, so polagoma
postali njihovi prijatelji.

• • •
Minili so julij, avgust ln pr

vi dnevi v septembru. Politič
ne pripornike so počasi izpu
stili na svobodo. Poslednji so 
prišli na vrsto komunisti, pa 
ne vsi.

Nama je bilo odrejeno, da 
ne smeva zapustiti Abrucov. 
Marija, ki Je ostala brez stre
he, Je hotela ostati z nama 
in z nama deliti najino dejav
nost.

Naše zveze s posebnim bata
ljonom so se bolj in bolj utr
jevale ln postajale vedno bolj 
koristne. Nekateri so študirali 
i nami in poslušali zgodbe iz 
našega življenja. Berto Jim je 
govoril o namenih poslanca 
Srebrniča glede Slovencev in 
kakšni bi morali biti po nje 
go vem mnenju njihovi odnosi 
do Italijanov, ko je kakor u- 
sodna strela z neba prišel 8 
september 1943.

Ta dogodek je pretresel vso 
deželo. Kakor brez uma so vsi

planili na ceste.
•Vojna je končana!«
«Premirje je bilo sklenjeno!«
•Konec je bombardiranju!«
•Vrnili se bodo naši vojaki!«
«Vojne ni več!«
Vsi radii so ponavljali vese 

lo novico.
•Podpisano je premirje!«
«Mir, mir!«
Naša hiša je bila polna na

ših sosedov ln tudi ljudi, ki 
jih nismo poznali ali ki niso 
nlkoM spregovorili z nami

«Gospa učiteljica, mir je tu!« 
me Je kot prva objela neka 
nebrižna ženska, po imenu 
•Svetohllnka«. Opravljala je 
težaška dela kot nobena dru
ga, ki Je živela ob kruhu in 
vodi. Imela je številno družino 
in sl Je hotela ponovno prido
biti premoženje, ki so ga nje
ni starši zapravili s tem, da 
so ves dan prečepeli v cerkvi 
in se tolkli po prsih, ker so 
ponovili Adamov greh, name 
sto da bi bili delali. Starši 60 
bili tudi krivi, da so ji ljudje 
nadeli vzdevek »svetohllnka«, 
ki ji je ostal.

«MHr, gospa učiteljica!« je 
jokala stara koščena Lucija,

katere sin je bil karabinjer v 
Albaniji. «Tako se bo vrnil in 
skrbel za nas!«

Nato je mene in Marijo ob
jela Dora, ki je kar koprnela 
po svojem možu. «Pomislita 
samo,« je rekla, «komaj en te
den sva bila poročena'»

Prišla je tudi nuna, ki Je pe
kla v kraju kruh in ki ji le bi
lo dovoljeno poleti in pozimi 
nositi frančiškansko oblačilo. 
Kot novinko so Jo odpustili iz 
samostana, da bi skrbela za 
svojega paralittčnega očeta. 
Ker je btlo to njeno edino o- 
blačllo. Je bilo vedno polno 
prahu ln vsakovrstnih made
žev.

•Kakšen mir, gospa učitelji
ca? Samo Gospod nam daje 
mir! No, sem zadovoljna zara
di žen. Ko se bodo možje vr
nili, bodo manj hude. Ml gre
do že na živce, ker me neneh
no nadlegujejo, kakor da ne 
bi znala več peči kruha ln ko
lačev!«

Tipaje je prišla tudi skoraj 
devetdeset let stara Kotona, 
ki ni nikoli še zapustila kraja. 
Tudi ona je bila radovedna.

•Vse beži. Skozi zrak gredo

besede tn vsi ploskajo. Oh, 
mir? Spominjam se, da so ved
no bile vojne v mojem življe
nju.#

Vsa lz sebe in z odprtimi u 
sti se Je usedla pred radiom 
vedno pripravljena, revica, da 

' pobegne na tistih svojih otek
lih nogah iz strahu pred gla
som, ki Je prihajal lz neke 
škatle.

«Ne vidim nikogar. AH so du
hovi, gospa?« je vprašala In se 
prekrižala.

Tudi mi smo vedeli, da Se 
ni miru. Sibllske in dvoumne 
besede v Badogliovem sporo
čilu «Italijanske vojaške sile 
bodo odgovorile na morebitne 
napade, najsi pridejo od kate
re koli strani« niso našle me 
sta v upijanjenih preprostih 
glavah.

•Premirje je bilo podpisa 
no!«

Vedeli smo, da bodo Nemci 
še bolj neusmiljeni z nami 
kljub zanosnim Badogliovlm 
besedam, ki jih Je Izgovoril 
evečeT 25. julija: «Vojna se na 
daljuje. Italija, ki Je bila tež- 
ko zadeta v svojih zasedenih 
provincah ln v svojih uničenih

mestih, hoče držati dano be
sedo. Vedno smo bili zanje za
ničevanja vredni, strahopetni 
in brezbrižni zavezniki. Imeli 
so nas za manj vredno arijsko 
raso mešancev, ki jih je vedno 
Izdajala za hrbtom.«

Toda pustimo, da Imajo eno 
uro počitka ta večer, to samo 
noč, preprosti ljudje, ki so se 
s tolikšnim zaupanjem ln tar 
ko nedolžno zatekli k nam!

• • •
Neprestano so se ljudje va

lili po cestah. Nikoli nismo vi
deli še tolikšnega vrveža Ne
kateri so nosili bakle. Tudi s 
kitarami, mandolinami ln dru
gimi glasbili so hodili mimo, 
da bi zaigrali podoknico naj- 
lepšl osebi na svetu «Miru». 
Nato so prišli hrupni ln nepo
trpežljivi Slovenci. Niso se več 
veselili, ker so dobro razume
li, kaj pomenijo besede «vojna 
se nadaljuje«.

V svojem srcu ln med seboj 
so se že odločili: oditi ln to 
takoj. Hoteli so se vrniti do
mov ln se boriti vsaj ramo ob 
rami s svojimi dragimi za ljub
ljeno domovino.

(Nadaljevanje sledi)
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